
m először 
nem is utoljára határoztak 

rálisok, hogy elérkezett az ideje a 

lleni legkiméletlenebb harc meg- 

k. Tegnap az óliberálisok, teg- 

8) m az ifjuliberálisok, az agrárpártiak, 

, a lupisták, a junianisták és a 

t tucat ellenzéki párt hozta ugyan- 

utározatot. A cél kitüzésében tehát 

nyien egyek, legyen ez a cél a 

y megbuktatása vagy helyette való 

akerülés. Az ember azt hihetné, ha 

vannak, akik valamit akarnak, ugy 

ül is, mert csak természetes, hogy a 

cél elérése érdekében munkaközös- 

gyesülnek. Azt is hihetné - látva 

y felbuzdulást - hogy mindez az 

lakossága érdekében történik. 

nem képzelhető el, hogy a poli- 

ni érvényesülési célokat hajszolna, 

ki beszél, vagy akármiről szóno- 

ig rólunk beszél, ami érdekeinket 

Azonban valahogyan nen 

rezni a rólunk való gondoskodás- 

akarását. Hiányzik a kapcsolat, 

ekötne bennünket a politikával és 

politikusokkal, Rólunk szólnak, mi 

hivatkoznak, de valahogy mellénk 

És ebben az állandóan mellénk 

szélésben elfásultunk, érdektelenek- 

unk saját magunkkal és ügyünkkel 

Ezt az optikai csalódást kelti leg- 

4 politikának és politikusoknak ma- 

isa. Az a meggyőződés érlelődik meg 

k, hogy mi csak a tömeg vagyunk, a 

lőság s népség abban a szomorujátékos 

a nüben, amelyet politikának nevez- 

elt E olitizálgatás folyik, amelynek célja 

mi boldogulásunk, nem az egymásért 

iz izdelem, hanem az egymás elleni 

z igy van és igy is lesz mindaddig, 

em tud kifejlődni a polgári önérzet, 

ári öntudat, egészséges közszellem. 

személyes érdekek, személyes rokon- 

agy ellenszeny dönti el a politika ut- 

Im beszélhetünk közszellemről. Amig 

ban szakadások keletkezhetnek két 

vetélkedése miatt, pártok nem tud- 

üttmüködni másik két ember vi- 

le odása miatt, a pártélet egységéről 

élhetünk. Nincs meg az egységes 

m az egyes pártokon belül, hogyan 

énk tehát egységes polgári köz- 

nről?! Ez a közszellem nem jelenti a 

itikai differenciálódás kizárását, ha- 

ország lakosságának bizonyos 

való egységes állásfoglalását, 

etővé teszi a végrehajtásban vagy 

désekben való eltérést. laskus 

l 

il 

E sálpén, 

t napokban Franciaország, ahol a 

felzudulása elsöpörte helyéről a 

. Pedig nem is békéről vagy hábo- 

yökeres reformokról vagy alkot 

y lehet-e a fizetéseket csökkenteni 

A közszellem egy pillanat alatt 

hegy ez olyan intézkedés, me- 

elő érez meg, hanem az egész íran- 
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A palesztinai arabok zavargásai, ame- 

lyekről a Déeli Hirlap tegnap már 

számot adott, egyre nagyobb méretüek 
lesznek. Ismeretes, hogy az arabok már 

régóta rossz szemmel nézik, hogy a zsi- 

dók bevándorlása nagy méretekben fo- 

kozódik és hogy évente sok ezer ujabb 

zsidó telepszik le Palesztinában. Az ösz- 

szekoccanások a zsidók és az arabok kö- 

zött emiatt már évek előtt is jelentkez- 

tek, de az angol közigazgatási hatósá- 

goknak - amelyek a fegyveres erőre tá- 

Az arabok a pénteki istentisztelet után 

arab vonult végig a város külső részein. 

A rendőrség a város belső részeinek vé- 

delmére drótkeritést vont. Az arabok 

menete a drőtkerités láttára megdöb- 

bent egy pillanatra és szembenézett a 

drótkerités tulsó oldalán levő rendőrség- 

gel. Ebben a pillanatban lövés hangzott 

el, amelyről nem lehetett megállapitani, 

hogy ki adta le. A következő pillanatban 

az arabok nekirontottak a rendőröknek, 

akik közben erősitéseket kaptak. A rend- 

őrök először gummibotokkal igyekeztek 

az arabokat szétoszlatni, ami azonban 

nem sierült. 

Az arabok késekkel támadtak a 

rendőrökre, mire a rendőrök a 

kivonult katonasággal együtt 

sortüzet adtak. A sortüz követ- 

A zsidók és az angolok 

Itt azonban sikerült a tüntetőket gzum- 

mibotokkal szétkergetni. Haifában szin- 

tén volt tüntetés, ott viszont az ar
abok 

a rendőrség riasztó lövésére szétfutot- 

tak. Nubuczukban az arabok megtá- 

madták a vasuti pályaudvart és le akar-
 

ták azt rombolni. A rendőrség a tömeg 

közé lőtt. Egy ember meghalt és hár-
 

ganda, nem rendeztek népgyüléseket, ha- 

nem az egységesen felzudult közszelle
m má- 

ról-holnapra megbuktatta a kormányt.
 Ná- 

lunk ilyesmi elképzelhetetlen. És hiába vo
- 

nultat fel a liberális párt százezer e
mbert a 

Sortűz fogadta a késekkel támadó arabokat 

meteges kezdtek az utcákon. Ötezer 

maszkodtak - minden alkalommal sike- 

rült a rendet helyreállitani. 

A mostani elégedetlenkedés és zavar- 

gás,amely méreteiben minden eddigit fe- 

lülmul, Jaffában robbant ki. 
Az arab nemzeti bizottság előre 
bejelentette, hogy utcai tünte- 
tést akar rendezni, hogy ezzel 
tiltakozását fejezze ki a zsidók 
bevándorlása ellen. Az angol 

kormányzó a felvonulásra nem 
adott engedélyt és ez a helyze- 
tet még jobban elmérgesitette. 

keztében negyven arab azonnal 

holtan esett össze és közel szá- 

zan megsebesültek. 

A jaffai események igen felizgatták 

Palesztina arab lakosságát, amely erre 

számos helyen tört ki zavargásokban. 

Jeruzsálemben az arabok tüntető felvo- 

nulást rendeztek és megtámadták a 

rendőrségi épületet. A rendőrség sortü- 

zet adott. Egy arab meghalt, hét megse- 

besült. A jaffai zavargások elfojtására 

Egyiptomból az angolok bombavető re- 

pülőgépeket hoztak, azonkivül Jaffa 

helyőrségét ezerkétszáz emberrel meg- 

erősitették. 
Tel-Avivban az arabok szintén 

nagy tüntetést rendeztek és 

bosszuért kiáltoztak a Jaffában 

kiontott arab vérért. 

ellen folyik a tüntetés 

man megsebesültek. 

Jaffában, Jeruzsálemben, Haifában 

és Tel-Avivban az angol hatóságok ki- 

hirdették a kivételes állapotot. 

A zavargásoknak most már 

olyan jellegük van, ami arra 

enged következtetni, hogy a 

zavargások és tüntetések nem 

mi hatása, mert ugy a felvonulta
tók, mint 

azok, akik ellen a felvonulást r
endezik, tisz- 

tában vannak vele, hogy ez ne
m a közszel- 

lem megnyilvánulása. Teatrális p
óz, mely a 

régi római szállóigét, panem 
et circenses, 

sz revuzev én. ve s2 

ktörtek ki 
sztina területén 
ok között 

csupán a zsidók ellen irányul- 
nak, hanem az angol közigaz- 

gatás ellen is, 
amelyet azzal vádolnak, hogy nagyon is 

pártfogásába veszi az arabok rovásara 
a zsidókat. 

Szombaton délután Jaffában a véres 
zavargások ujból fellángoltak. A sztrájk- 
mozgalom, amelyet az arabok megkezd- 
tek, szintén terjed és a munkájukat 
abbahagyó emberek mind kivonulnak az 

utcára és szaporitják a tüntetők számát. 

A karhatalom mindenütt utasitást ken 

pott, hogy a zavargók ellen a legna- 
gyobb eréllyel járjon el. Az arabok tez 

nap délután mégis végigvonultak a 

városon és számos zsidó üzletet elpusz- 

titottak. 

Asszonyok is tüntettek 
Szombaton Jeruzsálemben déli 
tizenkét órakor ujabb véres 

tüntetés volt. A tüntetésben 

asszonyok is résztvettek. A 

tüntetők nemcsak a zsidókat 

bántalmazták, hanem véresre 

verték mindazokat is, akik 
nem csatlakoztak a tüntetéshez. 

A rendőrök csak ujabb sortüzzel tudtam 

a zavargókat szétoszlatni, amely alka- 

lommal heten maradtak holtan a hely- 

szinén. 
Jeruzsálemben és Jaffában olyan 

nagy a sebesültek száma, hogy a kór-, 

házak már nem is tudják azokat be-, 

fogadni. Több száz sebesültet a laká- 

sán ápolnak. Az arab sebesültek tilta- 

koznak az ellen, hogy őket nem arab, 

orvosok ápolják és kijelentették, hogy 

inkább meghalnak. 

Damaszkuszban az arabok között 

nagy izgalmat keltettek a palesztinai 

események. A hatóságok attól tarta- 

nak, hogy itt is zavargásokra k kerül a 

sor és azért megtették a szükséges 

tézkedéseket. 

népnek. Ez a nép nem érett még meg a dik- 

taturára, hanem ellenkezőleg, a politi
kai 

iskolázottságnak azon az alacsony fol 

van, amelynek egyedüli kormányzási lehe- 

sá a ákote avetek 

logó ezüstpapirosába eomasolya 

sági élet. Nem kellett nagy propa- fővárosban, nincs és nem lehet ennek
 sem- 

TONI 
III. KER., BEGABALSOR
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Megnyilt a temesvári mintavásár 
melyabánsági iparés ker 
fellettségéről tesz tanubizonyságot 
A Bánság ipara és kereskedelme, 

Bánság szorgalma és rátermettsége az 

napos ünnepet ül. Tiz napon keresztül 

fogadja a látogatókat a temesvári áru- 

mintavásár, amelyet a Baltescu Já: 

nos dr. kereskedelmi és iparkamarai el- 

nökeége alatt J on Grigore kamarai fő- 

titkár nagy körültekintéssel, hozzáér- 

téssel és fáradhatatlan munkássággal 

rendezett meg. Tiz napon keresztül lesz 

élő tanubizonysága ez a mintavásár an- 

nak, hogy a Bánság ipara és kereskedel- 

me milyen előkelő helyet foglal el az or- 

szág gazdasági életében. 

A sok eső után ragyogó napsugár kö- 

szöntötte tegnap reggel Temesvárt, a 

mintavásár megnyitásának napján. A 

reggeli vonatok az ország minden részé- 
ből és a külföldről is rajokban hozták a 
sok vendéget. A bukaresti gyorsvonattal 

érkezett meg Gafencu Grigore ipar- 

ügyi és kereskedelmi alminiszter, hogy 

résztvegyen a kamara diszgyülésén és a 

mintavásár megnyitásán. 

A kamara diszülése 
A kereskedelmi kamara virágfüzérrel 

diszitett termét a kamara tagjai és a 
vendégek zsufolásig megtöltötték. A 

diszközgyülést Baltescu János dr. nyi- 
itotta meg, aki üdvözölte Gafencut, a 

vendégeket és a kamara tagjait, azután 

beszélt az ipar fontosságáról a nemzet 

gazdasági életében. 

Gafencu hangsulyozta, hogy mi- 

ként Anglia és Németország büszkék 

ipari városaira, éppen ugy büszke lehet 

joggal Románia is Temesvárra. Temes- 

vár az épitő iparos és dolgozó polgárság 
városa, amely a béke eszközeivel, a béke 
szerszámaival küzd a nemzeti jólétért. 
Popa Apostol, a kamarák országos 

szövetségének alelnöke az árumintavá- 
sárok fontosságáról beszélt, majd Bal- 

tescu János dr. ecsetelte a mostani áru- 

Imintavásár keletkezésének történetét, 

Jon Grigore főtitkár pedig a mintavásár 
rendezését ismertette. T o t i s Rezső bel- 

ga konzul, a Bánsági Gyáriparosok Szö- 

vetségének elnöke a gyáripar feladatai- 
iről szólott. A galaci kereskedelmi kama- 
ra üdvözletét Bogza, a brailai kama- 
ráét pedig Pantele tolmácsolta. Ezzel 

a közgyülés délelőtt féltizenegykor véget 

ért Gafencu alminiszter a közgyülés 
tagjaival kihajtott a kiállitás helyszi- 

A vásár megnyitása 
A kiállitáson ezalatt nagy és előkelő 
közönség gyülekezett össze. Ott voltak 

többek között Comsa Gergely aradi 
pbüspök, Moruseco, a bodrogi zárda fő- 

nöke, Tiucra Patrik dr. görög keleti 
főesperes kiséretében Pacha Agost 
püspök, Waltner József dr. pápai ka- 
marás, irodaigazgatóval, Munteanu 
György görög katolikus püspöki hely- 
nök, BocuSzevérés ValcoviciVik- 

tor volt miniszterek, G a bor Liviusz dr. 

főpolgármester, P o p Szevér közigazga- 
vezérfelügyelő, Blasian Viktor 
gyetemi rektor, Prochaszka 

vezérigazgató, Brebenariu Va 
a tőzsde elnöke, a konzuli kar és 
igen sokan mások. 

msa Gergely aradi püerök nagy 

tentiszteletet tartott. Utána Baltescu Já- 

nos dr. kamarai elnök üdvözölte a meg- 

jelenteket, majd Gafencu Grigore almi- 
niszter rövid beszédben - amelyben az 

ipar fontosságát hangoztatta - megnyi 

totta a mintavásárt. 

A megnyitás után Gafencu alminiszter 
Baltescu János dr. kalauzolása mellett 
végigment a mintavásáron és sorra meg- 

tekintette a kiállitott tárgyakat. A kiál- 
litási fülkék müvészies csoportositásuk- 

A kiállitás bejáratának jobb oldalán van 

österreicher Ignác 

ismert temesvári sütődéjének pavillonja. A 

mosolygó péksütemények, cukrásztészták, 

torták és egyéb izes falatok mellett külön 

felhivják magukra a figyelmet a különböző 

gyógytápszerek. Ezek a különleges készit- 

mények orvosi felügyelet alatt készülnek 

cukorbajosok, gyomorbetegek, vese- és bél- 

betegek részére. A kiállitási polcokról ki- 

nálja magát a betegeknek a levegőkenyér, 

az aleuronatkenyér, a karlsbadi kétszersült, 

a grahamkenyér, a lagopankenyér és sok 

egyéb gyógyszernek számitó péksütemény. 

Ezek a készitmények, amelyek a legujabb 

klinikai tapasztalatok alapján készülnek, 

kizárólag österreichernél kaphatók Temes- 

várott. 

Spira butoros 
komplett hálószobájával a megnyitás dél- 

előttjén nemcsak erkölcsi, 

szült legmödernebb hálószoba 20.000 

áron elkelt és ugyanakkor utánrendelésről 

is folytattak komoly tárgyalást. A József- 

város, Begabalsor 24. szám alatti (a Royal- 

szálló mellett) butortelep még sok ilyen 

szenzációval szolgál, mert ott ugyanilyen 

olcsón kaphatók az összes lakberendezési 

tárgyak. : 

Dusan Milosevici, Ruszkabánya, 

mezőgazdasági gépgyár, 

kapa és lapát gyártmányaival keltett nagy 

érdeklődést. Gafencu miniszter és kisé- 
rete sokáig időzött e pavillonnál és nagy 

figyelemmel hallgatták meg Magyary 

Ferenc üzemvezető-mérnök szakszerü felvi- 

lágositásait. A miniszter meglepetéssel vet- 

te tudomásul, hogy a gyárat 120 évvel ez- 

előtt létesitették és közel 50 éve van a Milo- 

sevicicsalád érdekeltségében és hogy fejsze 

és balta gyártásbar az ezész országban 

egyedüli. 

podrácky Ferenc kárpitos 

a mintavásáron egy kombinált szobával 

szerepel, amelynek slágere egy szenzációs 

ujszerü, ágynak használható fotőj. Podrác- 

ky mesteri munkáin meglátszik a sok éves 

külföldi müködés, azokban izlés és pompa 

az egyszerüséggel határosan párosul. A 

mintavásáron csak izelitőt kaptunk a gyár- 

városi Coronini-téren levő kárpitos- és bu- 

toráruházból, ahol tudvalevően minden la- 

kásberendezési tárgy igen nagy választék- 

ban feltalálható. 

Hermann Ede és Fia 

mérlegkészitő üzeme egy sereg különféle 

mérleggel szerepel a n ntavásáron. Láthat- 

juk ott az ujtipusu buzafajsuly mérleget, 
személymérleget fogyó és hizókura céljaira, 

különböző darumérlegeket és sulyokat. Öt- 

ven évi kitartó és céltudatos munka kiváló 

hanem anyagi 

sikert is aratott. A kaukázusi diófából ké- 

lei 

főképpen balta, 

A Cooperativa constructia si 

kal igen hatásosak voltak. A kiállitás 

müvészi kiképzését még az elhunyt Sin- 

kovich Dezső iparmüvész kezdte meg 
és Szoháczky Lajos méltóan foly- 

tatta. A kertészeti diszitésről Demet- 
rovici Mihály városi kertészeti igaz- 
gató gondoskodott. 

Vásárigazolványok és féláru 
villamosbérletek a vásár tarta- 
mára a Déli Hirlap kiadóhiva- 

talában kaphatók. 

Körséta a mintavásár területén 
eredményei a Hermann-mérlegek, ame- 

lyek mint a szolid gyártmányok mintaképei 

ismeretesek nemcsak az egész országban, 
hanem a határokon tul is. 

A Helicon nyomda 

kiállitásával ismét beigazolta, hogy kivitel- 

ben a legjobbat és legszebbet termeli. Mü- 

vészi plakátait, dobozait és egyéb nyomtat- 

ványait igen izléses elrendezésben láthat- 

tuk, azokkal komoly érdeklődést keltettek. 

Kitünő ötlet volt a helyszinen felálltott leg- 

modernebb önmüködő nyomógép bemuta- 

tása, amellyel minden kezelés nélkül a leg- 

pontosabb nyomás végezhető. Ilyen modern 

gépekkel van felszerelve a Helicon-nyomda 

és ennek köszönheti, hogy ma Románia leg- 

számottevőbb nyomdai intézete. 

A mintakiállitás elsőrangu szenzációját 

képezik a Nagyrománia határain tul is már 

jó hirnévnek örvendő 

Meoldovan si Co. 
kir. udvai tükörgyár és üvegnagycsiszolda 

által gyártott velencei és belga szalontuk- 

rök, valamint müvészies kivitelü graviro- 

zott üvegjei. El vállalat gyártmányai való- 

ban tulszárnyalják már a viághirü Mura- 

nó szigetének előállitásait és a többi olasz 

gyártmányokat. Büszke lehet Nagyrománia 
ez uttörő s külföldel is versenyző ipar- 
águnkra. Amit ez az elsőrangu vállalat pro- 
dukál, az álomba illő, igaz ugyan, hogy az 
eddig résztvett versenyeken is mindig a 

legmagasabb helyeken is elismerésre talált. 
A hkiállitástlátogató közönség csoportokba 
verődve a pavillon előtt teljesen bámulatá- 
nak hatása alatt csodálja a párját ritkitó 
művészies kiviteki szép kiállitott munkákat. 

Bohbn téglagyár, Zsombolya. 

Az árumintavásár disze a nagy anyagi ál- 

dozattal felépitett Universalis-pavillon. 
Igen ötletesen beépitve ott láthatjuk mind- 
azon téglagyártmányokat, amelyeket ezen 
világhirü gyár előálit. A Bonit néven is- 
mert kiváló keramit, zománcozott falilapok, 
csempék, födémtégia, amely a Bohn-gyár 
legujabb különlegessége, lépcsőtégla, fedő- 
cserép és mindenféle téglafajok szerepelnek 
a pavillon felépitésében. Az ország gyáripa- 
rában legjelentősebb vállalat 1500 munkás: 

foglalkoztat, 1864-ben alakult, tehát jövő 
évben fennállásának hetvenedik jubileumát 

ünnepli. Nincs az a vidéke az országnak, 

ahol a Bohn-féle téglagyártmányokat ne 

ismernék, ami fényes bizonyitéka a gyár ál- 
landó fejlődésének. 

Mobie 

moderne, 

(ezelőtt ifj EEcker Józeef) egy teljes hall- 

garniturával szerepel. Abban nagy érdeklő- 

dést váltott ki a kb. kétésfél méter hosszu 

és 120 centiméter széles kombinált „Schlaf- 

diván", továbbá négy, kényelmesen dimen- 

dusan ielszerelt raktárát. 

Tekintse meg a minlavasár alkalmaával 

GABY kalapszalon 
Gyárváros, Andrássy-ut 1i6 

Oilcsó reklámárak! 

bármely világkiállitáson is vezetőhelyi! 

rültek bemutatásra. F 

Temesvár gyáripara büszkeséggel teki 

Az amerikai fejlett rádi 
nika legujabb vivmán 

kKérjen bemuta 
Összes alkatrészei és lámpái 
kaphatók! Eladások jótállás 

Columbia, Gi 
Lloyd-sor. 

zionált fotőj, egy gyönyörü kon 

hányzóasztal és Favorit néven fo 

hozott szervizkocsi igen eredeti 

Ht láttuk a hirek Eeker-féle ka- 

lapadokat, amelyek tudvalevően 

rendelettel az ország összes 

használatban vannak. E gyárnak 

különlegességét, az Esslingeni red 

általános érdeklődés tárgyát képezte, " 

van, az árumintavásáron ugdonság 

te meg a közönséget. A kiállitási 

70-es mintapavillon. A 30 éve fennáli 

lid cég bemutatja speciális takarék, f 

nált tüzhelyeit. Ezen ujdonságok, 

és gáz, fa és villany, vagy csak vili 
füthetők, feleárban kaphatók a cégné 

a hasonló külföldi gyártmányok. A 

minden lakatosmunkát és épületek 

ilynemü felszerelését. Most 

egy uj modern fémcsiszoló és galva 

üzemet, ahol garancia mellett vál : 
minden nikkelezési munkát. Mindenki 

szasan elnézte a Junginger-cég kiálhe 

A Dura elem- és csitlárz [/] 
kápráztató szép kiállitással szerepel a 

lágitóipar szolgálatában olyan izlés ú 

rendezésben ecsodálhattuk meg, hogy 

endezt 

rülnének. A Dura-gyár országszerte 

mert elemein kivül zseblámpák, rádió 

lefon, csengők, reflektorok, speciális 

gitó testek, modern és antik csillárok 

denféle kivitelben, impozáns tömegbe 

E kiáltitás anyi 

és a látogatók ezreinek bizonyára é él 

utolsó években butoripazos nem 

tének garer fiókja, Belváros, B. 
vardul e Maria a volt Timi 



z uralkodik és az 
rabn a ösztniselők fize 

lalkozik, amely serényen halad 
nkájában. A vármegyei nagyta- 

Igearu Virgil pénzügyminisz- 
heti távollét után tegnap délután 

or visszaérkezett Bukarestbe. A 
dvaron a kormány több tagja, 

og k nt számos politikus fogadta. A 
yminiszter a sajtó képviselői 

következő nyilatkozatot tette: 
árisi tárgyalásaim, amelyeket a 
kormány közbenjárásával a kül- 
hitelezőkkel folytattam, teljes 

énnyel jártak. Ez azonban előre- 
ó volt, miután a tárgyalásokat a 

nisztérium kellően előkészi- 

ülföldi hitelezőknek az elé- 

kellett látniok, hogy a most 

anciaországi Chartre közelé- 
tanyán borzalmas szerelmi vé- 

játszódott le. Egy Brazides 
földmüves évek előtt beleszeretett 

lyik tanyásgazda leányába és sze- 
viszonyt is kezdett vele. A viszony- 

gyermek született. 
zidess akkor elhatározta, hogy 

ekeinek anyját feleségül veszi, ez 
legnagyobb meglepetésére ko- 

adott neki, 

jelentette, hogy már kiábrán- 
ult belőle és szakit vele. Brazi- 

ez annyira elkeseritette, 

hogy elbujdosott. 
5ba ment, ahol szorgalmas munká- 

y kis vagyont szerzett magának. 
ny hónap mulva visszatért. Azt 

la, hogy vagyonának a hirére a 
most már engedékenyebb lesz vele 
en és hozzámegy feleségül, hogy 

ermeküket törvényesitse. Azon- 
ykori szerelmese most még ke- 

akart róla tudni, mint eddig. Erre 

geskedni kezdett és elhatározta, 

ál. 
ap délután részegen átment sze- 

nek tanyájára. 

tanya előtt találkozott a 

ny anyjával és apjával, aki- 
két jól irányzott lövéssel 

vonlőtt. Aztán bement a ta- 
ba és ott agyonlőtte a sze- 

relmesét és annak hugát. 

a lakásban már csak két kutyát 
letben, azokkal is végzett. 
án hazament és bucsulevelet irt. 
többek között, sajnálja, hogy 

.. 

vazznzesszezn] 
A rádióipar hatalmas fejlődéséről csak ugy nyernek fogalmat, ha a legujabb 

radiókészüléket megtektntik. 

Az 1933-34-es szezon modelljei kötelezettség nélkül megt
ekinthetők az összes 

mérvadó temesvári szaküzletekben. 

Elsőrangu konstrukció! 

önüvtüri szakórtőknek ellenőrzési ijonuk nem 
169 csak az ország üizetőképességét vizsgáliák men 

esedékes volt ötvenegy millió 

frankot nem kaphatják meg 

teljes egészében és hogy a nép- 

szövetségi egyezmény sem hajt- 

ható végre teljes egészében. 

Hozzájárultak ahhoz is, hogy a mező- 
gazdasági adósságok rendezésére ren- 
delkezésre bocsátott kilencszáz millió 
leit a Mezőgazdasági Hitelintézet pro- 
duktiv célokra használhassa föl. Ha va- 
lamivel többet is fizetünk a külföldi hi- 

telezőknek az általunk felajánlott husz 
százaléknál, ezzel szemben kaptunk 

más engedményeket. Januárban ujabb 
tárgyalások kezdődnek és ezek alapját 
fogja képezni a népszövetségi szakér- 

Rettenetes bosszut álli a mellőzött szevelmes 
hi elkesevedésében agyonlőtte kedvesét, ennek 

szüleit, hugát és végül önmagával végzett 
két gyermekét nem találta odahaza, 

mert azokat is agyonlőtte volna. Amikor 

a levelet bevégezte, megpillantotta a ház 
előtt a csendőrjáratot, amely érte jött. 

Művészi kivitel! 

tőknek Románia fizetőképességéről 

szóló jelentése. 

A népszövetségi szakértők csak- 

is az ország fizetőképességét 

vizsgálják meg semmiféle 

ellenőrzési joguk nem lesz. 

Ugyanazok a szakértők érkeznek Romá- 

niába, akik Magyarországon, Bulgáriá- 

ban és Görögországban hasonló munkat 

végeztek. 

Madgearu pénzügyminiszter elmon- 

dotta még, hogy a költségvetést a tár- 
gyalások eredményeképpen sikerült 

1,300.000 leiel csökkenteni és a költség- 

vetési végösszeg most huszonkét mil- 

lárd lei. 

és 

Erre a többszörös gyilkos jól 
irányzott lövéssel golyót kül- 
dött a halántékába és azonnal 

meghalt. 
z. 

Bukarestben tegnap délelőtt Duca 

Konstantin elnöklete alatt ülést tartott 
a liberális párt állandó választmánya. 
Duca terjedelmes beszédben ismertette 

az ország politikai és gazdasági helyze- 
tét és ezzel kapcsolatosan erős kritika 
tárgyává tette a kormány müködését. 
Hangsulyozta, hogy annak a harcnak, 

amelyet a liberális párt a kormány ellen 
folytat, sokkal intenzivebbnek kell len- 
nie, mint eddig. A harcnak a célja a 

kormány megbuktatása és azért nem 
lehet kiméletes. Duca hangsulyozta még 
azt is, hogy a liberális párt ennek a 

célnak az elérése érdekében nem riad 

vissza semmiféle eszköztől. ; 
Az állandó választmány azután hatá- 

meggyőződni. 
L obb raktár 
és bundákban. 

Teleion : 13-28. 

A kormány megbuktatása érdekében folyó 

harcban a liberális párt nem riad vissza 
semmiféle eszköztől 

rozati javaslatot hozott, amelyben ki- 

mondja, hogy jövőbeli feladatának te- 

kinti a kormánynak megbuktatását. El- 

határozták azt is, hogy a liberalis kép- 

viselők és szenátorok elmennek ugyan 

a parlamenti ülésekre, azonban az ott 

hozandó törvények megalkotásában 

nem vesznek részt. Ezzel az egész or- 

szág előtt tanuságot akarnak tenni, 

hogy azokkal a törvényekkel nem azo- 

nositják magukat. További céljuk az, 

hogy megszervezzék a polgári reziszten- 

ciát. 

Legközelebb összehivják a liberális 

párt végrehajtó bizottságát és a hata- 

rozati javaslatot ez elé terjesztik ratifi- 

Mintavásác tartamáca ácainkat cedukáttuk 

Kérjük áruinkat megtekinteni és olcsó árainkról 

„Conicectiio" .-0. 
Belváros, Str. Alba-lulia 7. 

kálás végett. A párt kongresszusát a 

. 

női ruhákban, kabatokban 

Külön gyérmek osztály. 

Kedvező árak! 

parlament megnyitásnak napjára, no- 
vember 15-re hivják össze Bukarestbe 

és végeredményben ez a kongresszus fog 
dönteni a párt parlamenti magatartása 

fölött. 
n azmem 

Titulescu 
heszámolt a királynak halkáni utjáról 
Titulescu szombaton délelőtt tiz 

órakor érkezett a Rapidvonathoz csatolt 

szalonkocsijában Szinajába. A pályaudva- 

ron Puiu Dumitrescu, a király tit- 

kára várta, aki a Tabacovici-villába kisérte. 

A titkár azután a Peles-kastélyba ment je- 

lenteni, hogy a külügyminiszter megérke- 

zett. Valamivel tizenkettő előtt Puiu Dumit- 

rescu visszatért a Tabacovici-villába, ahon- 

nan egy órakor elkisérte Titulescut a ki- 

rályhoz. Károly király szivélyesen fo- 

gadta a külügyminisztert, majd vendégül 

láta ebéden. Ebéd után a király audiencán 

fogadta Titulescut, aki részletesen számolt 

be az uralkodónak balkáni utja eredményei- 

ről. 

Ma détulán 
tesz az ecdélyi kultucdélután 

a Magyac Házban 
A Magyar Párt ifjusági tagozatának 

kulturális szakosztálya ma,vasárnap dél- 
után öt órai kezdettel rendezi erdélyi 
kulturdélutánját a Magyar Ház diszter- 

mében. A kulturdélutánon az ifjusági 

tagozat legjobb erői lépnek fel, akik az 
erdélyi irógárdát ismertetik meg a kö- 
zönséggel. A lelkes magyar ifjak a sze- 
zonmegnyitó első erdélyi kulturdélután- 

ra gazdag müsort állitottak össze, amely 

Becsky István mérnök bevezető be- 
szédével kezdődik, aki ismerteti Erdély 
kulturális és müvészi életét. Bild Ottó, 
Reményik Sándor; Ige cimü versét sza- 
valja. Ifj. Popovits József az er- 

délyi magyar költőkről tart előadást, 
mig az erdélyi székely leányok jellegze- 

tes ruhájukban dr. Kovács Gézáné 
zongorakisérete mellett eredeti székely 

néptáncokat mutatnak be. Pivó Emil 
a kitünő szavaló Aprily Lajos: Tetőn 
cimü remek versét szavalja. Az er- 
délyi kulturdélután kiemelkedő száma 
dr. Kriván Gyuláné énekszáma lesz; 
aki székely népöltözetben Irsay Nán- 
dor zongorakisérete mellett eredeti szé- 

kely népdalokat énekel. Za hner 

László, Bartalis János: Magányban 
cimű szabadversét adja elő. A kultur- 

délutánon meglepetésül fog szolgálni 
Mertz Károly piarista tanár, az er- 

délyi irodalom kitünő szakismerőjének 
bemutatkozása, aki az erdélyi magyar 
regény- és novellaizodalotnról tart 

paraszt 1932-ben cimü versét : 

Az erdélyi kulturdélutánra a be 5j 

ára 20-30 lei és a knagyar i 



HIREK 
(Gál Endre 
temesvári szoborkiállitása 

A meginduló őszi évad hatalmas müvészi 

szenzációja, Gál Endre szobrász kiállitása 

a ELloyd-klub termeiben. Az a huszonöt, be- 

fejezett tökéletességü szobrászmunka, amely 
e méreteiben is imponálóan ható tárlaton 

bemutatkozik, egy hatalmas müvészi igéret 
betetőzését, kiérett megvalósulását jelenti. 

A való élet, a mai lélek vivódásainak töké- 

letes plasztikai átujhodását jelentik ezek a 

szuggesztiv erejü müvek, ahogy az élemé- 

nyek robbanó ereje nyomán magas feszült- 

ségü formákba szökkennek a fiatal müvész 

alkotó gondolatai. Gyöngéd erő, erőteljes 

gyöngédség, szárnyaló ihlet és forró terem- 
tési készség jellemzik elsősorban Gál Endre 
szobrait és mindenekfölött az érzéseknek 

szimbólumig átfogó szélessége. Ott van 

Adám és Eva, az őstermékenység, az ős- 

szeretkezés, a teremtés szimbóluma ez a 

földel összeölelkező vulkánikus forróságu 

egybefonódás. Az „Ima' egységesen felfo- 

hászkodó vonalával szinte góthikus ex- 
pressziója a testet öltött áhitatnak. Meg- 

döbbentően mély az „Örömtelenség", tragi- 

kus ez a plasztikus megoldás, ahogyan le- 

felé visz az elmerülésbe, a nirvánába, visz- 

szatérés az anyagba. A „Ne ölj" különösen 

mint elgondolás felejthetetlen, a kénytelen- 

kelletlen gyilkos katona, aki mindvégig az 

anyai fájdalom terhe alatt roskadoz. A 

Kétségbeesés cimü bronz dinamikájával fog 

meg. A „Munka mankója' erőteljesen szo- 

ciális, végtelenül gyöngéd és szubtilisan bá- 

jos a „Fiatal anya". Sorra vehetnénk Gál 

Endre többi műveit is. Mindegyikben meg- 
találhatjuk a gondolat egyéniségét, a kife- 

jezés grandiózus harmóniáját és a plasztika 

ékesszólását. Hatalmas kiindulásnak állo- 

mása ez a tökéletes befejezettségüű kiálli- 

tás, amely a nagyvilágban is megérdemli a 

maga méltó helyét. Gál Endre utja most 

már a magasságok felé vezet, mert tartjuk 

a talentumát olyan erősnek, hogy még a 

mai mostoha időkben is előbb-utóbb győzni 

Flaneur. 

1DOJARAS. A eltorelógiai intézet je- 

lenti: Változó időjárás várható lényegtelen 

hőcsökkenéssel. Temesvárott tegnap napos 

idő mellett délben a hőmérő husz fok mele- 
get mutatott. 

- Egykori temesi főispán özvegyé- 
nek halála. Szegeden nyolcvanegy esz- 
tendős korában meghalt : özvegy csicseri 
Ormos Zsigmondné, néhai Ormos 
Zsigmond volt temesvári főispán neje. 
Az elhunyt annak idején Temesvárott 
nagy jótékonysági és kulturális tevé- 
kenységet fejtett ki. Temesvár régibb 
polgárai, akik ismerték az elhunytat, 
bizonyára őszinte részvéttel fogadják 
halálának hirét. Számos tekintélyes te- 
mesvari családot érintett a gyászhir a 
messzeágazó rokoni kötelék révén. 

- Rejtélyes betörés a medvesi vasuti 
állomás irodájába. Medves vasuti ál- 
lomás előljárója, Negr u István jelen- 
tette, hogy az elmult éjjel ismeretlen tet- 
tesek behatoltak az állomás irodájába és 
a pénztárszekrényben őrzött hivatalos 
pénzt elvitték. Elmondotta, hogy a pénz- 
társzekrény kulcsát asztalának fiókjá- 
ban tartotta és a betörő, aki valószinü- 
legi ismerős volt a viszonyokkal, kivette 
onnan a kulcsot és egyszerüen kinyitotta 
vele a pénztárt. Nem lehet pontosan tud- 
ni, hogy mennyi volt az eltünt pénz, 
azonban a tizezer leit semmi esetre sem 
multa felül. A betörés mindazonáltal 
igen : gyanus. Negru István ugyanis előre 
tudta, hogy tegnapra pénztárrovancso- 
lást akartak tartani. Ezenkivül hasonló 
ügye volt már egy alkalommal a regát- / 
ban, ahonnan büntetésből elhelyezték 
Medvesre. A vizsgálat folyik. 

* Kettős segitséget nyujthat mindenki 

még avval is, ha kevesebb virágot, kevesebb 
gyertyát visz ki kedvesei sirjához és a meg- 

maradt kis összeget embertestvérei felsegi- 

tésére meginditott Caritas akció céljaira 
forditja. Vegyünk a Missió Szervezetek höl- 

gyei és a leányklub tagjai által a templo- 

mok és temetők előtt árusitott 5 leies kis 
fehér keresztekből, melyen ez a felirás áll: 

„Hiszük az örök életet". Minden sirra 

akasztott kereszt bizonyitéka annak, hogy 

nemcsak a holtakon, hanem a nélkülözést 
szenvedő ezei is akarunk segiteni. 

Károly román és Boris bolgár királyolk 
találkozása hétlőn megy végbe 

román királyi yachtom 
Károlyromán és Boris bolgár ki- 

rályok találkozása hétfőn megy végbe. 
Károly király szombaton este Szinajából 
különvonaton Balcicba utazott és a na- 
pot édesanyjánál, M á ri a anyakirályné- 

nál tölti, akinek ma van születésnapja. 
Vasárnap este a király udvari vonaton 
Iliesiavici udvari marsall és Puiu 
Dumitresecu titkár kiséretében Giur- 

giuba utazik, ahol már várakozik a Ste- 

fan cel Mare dunai yacht. Giurgiuban 
csatlakozik a királyhoz Titulescu 

külügyminiszter i is. A király kigéretével 
a Stefan cel Mare yachtra száll, amely 
azután Rusciuc irányában halad. Rus- 
ciuc felől szembe j jön velea bolgár király 

yachtja, amelyen Boris király és M usa- 
nov miniszterelnök érkeznek. Boris ki- 

rály és a bolgár miniszterelnök átszáll- 

nak a román királyi yachtra. Ez a talál- 
kozás Zimrica tájékán megy végbe. A 
Stefan cel Mare yachton ebéd lesz, amely 
után a két király Titulescuval és Musa- 
novval tanácskozásra vonul vissza. 

- A reformáció ünnepe. A reformáció 
nagy történelmi eseményének az emlé- 
kezetére és általa az emberiségnek aján- 
dékozott kincsek öntudatositására szen- 

telik október 29-ikét, a mai vasárnapot 
a reformátusok. Ez alkalommal a dél- 
előtt tiz órakor kezdődő ünnepélyes is- 

tentiszteleten az igét Szabolcska 

László dr. református főesperes fogja 
hirdetni. Délután 6 órai kezdettel impo- 
záns ünnepély keretében, annak lelke és 
centrumaképpen A rg a y György evan- 

gélikus főesperes Luther reformátori 

munkájának a jelentőségéről fog elő 

adást tartani. A müsoron értékes szavai 

latok és zeneszámok is szerepelnek. Ez 

alkalommal mutatkozik be először a 

nagy nyilvánosság előtt a nemrég meg- 
alakult református templomi vegyeskar 
is. Október 31-én, kedden a reformáció 

napján délelőtt 10 órai kezdettel a gyer- 
mekek, az ifjuság számára Elekes 
Gyula tart istentiszteletet, amelyen ter- 

mészetesen résztvehetnek, sőt egyene- 

sen óhajtandó, hogy gyermekeikkel 

gyenek. 

Lotter listván 
műbutor-asztalos 

Belvaros, jenőherceg utca fransyivania-ház 
Vállalom egész lakberendezések. styl vagy 
modern butorok művészi elkészitését ga- 
rancia mellett, továbbá régi butorok át- 
alakitását és tényezését. Antik butoroknak 

külön osztály. 

10.000 leltel kezdve telihálók 
A Szolid arak 

- Feierabend. Ez a cime egy most meg- 

induló német nyelvü heti családi lapnak. 

Harminckét oldalon jelenik meg és renge- 

teg érdekes olvasnivalót tartalmaz. Novel- 

lái, tréfái, elbeszélései, versei, regényei ugy 

vannak összeválogatva, hogy minden olvasó 

megtalálhatja benne azt, amit keres és amit 

szerett. A Feierabend szerkesztője 
Kastriener Samu régi temesvári ujság- 

iró, aki minden tudását, minden tapasztala- 

tát fekteti bele az uj folyóiratba. A kiadó- 

hivatal - Temesvár, Merecy- utca 1. - kész- 

séggel küld mutatvár yszámot. Az előfize- 
tési dij egy hónapra negyven lei, 

évre 120 lei, felévre 240 lei és egész évre 
480 lei. A lap minden vasárnap jelenik meg. 

A dus tartalmu Feierabend a Temesvarer 

Minavát árlá együtt a szülők, a felnőttek is részt ve- 

negyed- 

getn yomdáen készül. 

- A tréfás exkirály. Alfonz volt 
spanyol király, ha el is vesztette trónu- 
sát, nem veszitette el a humorát. Most 

legalább megtréfálta az egyik osztrák 
határőrségi tisztet. A volt spanyol ki- 
rály Ausztriából Magyaróvárra utazott 
Frigyes főherceghez. Amikor a vo- 
nat Frauenkirchenbe, az osztrák határ- 
állomásra ért, megjelent a vasuti kocsi- 
ban egy tiszt és az utlevelet kérte. Az 
exkirály nem mondotta meg, hogy ki- 
csoda, hanem kijelentette, hogy mene- 

kült és nincsen utlevele. A tiszt erre fel- 
szólitotta a volt királyt, hogy hagyja el 
a vonatot, mert tiltott határátlépés 
miatt letartóztatja. Az exkirály eleget 
tett a felszólitásnak és éppen megkez- 
dődött a kihallgatás, amikor megjelent 
a pályaudvaron Frigyes főherceg autó- 
ja, aki a vendégért jött. A soffőr azon- 
nal igazolta a volt királyt, akit erre a 
határőrségi tiszt sürü bocsánatkérések 
között szabadon bocsátott. 

galólk 
megtekinteni az 

CHER 
ne e eletteék el 

BAVILLONT 
Diabélikus tápszerek: 
vese-, gyomor- 

részére 

cukor-, 
és bélbetegek 

- Dentist nem jelent fogorvost. 

Nagyváradon ez év elején a városi fog- 
orvosi hivatal S c herz Elemér fogászt 
tizezer leiel bü tette, mert cégtáblájára 
a román „dentist" szót, magyarul fog- 
orvosnak forditotta le. A büntetést 

Scherz megfelebbezte és a nagyváradi 

törvényszék előtt azzal védekezett, hogy 

diplomáiát a román miniszter állitotta ki 

és azon is dentistnek van feltüntetve, 
ami a román-magyar szótárak szerint 
fogorvost és nem fogászt jelent. A tör- 
vényszék a védekezést nem fogadta elés 
jóváhagyta a tizezer leies büntetést, 
amit azzal indokolt, hogy rosszhisze- 

müen forditott- le cégtábláját, hogy a 

közönséget igy megtévessze. Scherz az 

itéletet megfelebbezte. 

A mintavásárra olcsó reklámárak! 

.FLORENCE" modellkalapok 
Józsefváros, Bulev. Berthelot 19/a, a zárdával szemben. 

: 

női kontekció- és gyermekruhanagyáruháza 
Belváros, Lloydsor 9 

megnyilott 
A legszebb és legdivatosabb női ruhák, kabátok, gyermekruhák 
legkényesebb izlést kielégitő nagy z oiesó árak mell 

-ATorzitó szó? dijainak 

zási módjait fogják gyakorlatila 

miuüveletek, amelyek kivitelére sz 

való heggesztést, szegecseknek i 

IZLELJE MEG az országos s hra 

sört, mely kizárólag Mednyánszky ,, 

őra' éttermében, (Városház-utca) ka ! 

A beérkezett hatalmas anyag 

zására való tekintettel a nyert 
sorát november elsejei számi n 
zöljük. 

- Halálra kinozta a honvágy. 
pesti törvényszék folyosóján tegn 

retlen méreggel öngyilkossági kisérl 
vetett el Raffay Gusztáv század 

fay Gusztáv a háboru előtt Na; 

volt biró, majd bevonult katonán 

tartalékos százados szerelt le. Az im 

változás után Budapestre ment és 

katonai szolgálatba lépett. Az utól 

azonban igen kinozta a honvágy. 

akart hazamenni Nagyváradra 1 

azonban nem kapott román vizum 

annyira elkeseritette, hogy most h 

szánta magát. A mentők kórházba s 

ták, ahol gyomormosást végeztek 

azonban állapota még mindig rem 

A villamos művek 
a temesvéri áruminiavása 
A mintavásáron Temesvár el 

müvei az elektromos. energia 

E 

í 

! 

Mapit 

mutatni. A porszivás, harkett fény 

géppel való mosás, főzés, meleg i 

lás, hajszáritás stb. azok a há zí 

készülékek ki lesznek állitva. Az 
E 

az acélok melegkezelését, hazai z 
sát speciális készülékeken fogják E 
togatók tanulmányozhatni. A mil 

sár alkalmat fog nyujtani, hogy 
zönség az anyagvizsgálatnak a ! kö 
kánál és gyári ellenőrzésnél való 
fontosságáról meggyőződjek. Az 
ből kiállitandó preciziós készülékel 
gas értékü hazai találmányok és t 
kek. Bemutatásra kerül az épitő 
gok, fémek, lakkok és szálas ani 
vizsgálata. m 

A0al oksob 
Pecsia" 

; 

Oicman 
cégnél Temesvár-lózsefvá 
Str. I. C. Bratianu r- 

Nagy tétel 

lipcsei festődében ikeszn 

érkezett és még sok eg 
szörmeáru, u. m. szkunk! 

pézsma, csikó, perzsa, s1 
szkin, opossum, ezüstről 
bunda, stb. a legkedvező 
teltételek mellett kapha 

Mielőtt szörmeárut vása 
saját érdeke, hogy üzletű 
ket felkeresse 

mél 

M 



Barcelona 1929 
Legnagyobb kitüntetés: 

diszoklevél Részvénytőke: 192,000.000 Lei 

mérsékelt árak mellett ajánlják kiváló g
yártmányaikat férlfi és női 

divatszövetekben 

melyek elsőrendü kivitelüknél fogva a külföld legi
obb 

készitményeivel versenyeznek. 

Saját lerakatok: 

. . 
....... .. í 



Jelentettük, hogy Popovici Mihály 

LITVINOV BERLINBE ÉRKEZETT. 
Litvinov orosz külügyi népbiztos, aki 

most utazik Washingtonba, tegnap Ber- 
Enbe érkezett. Berlini tartózkodását fel- 
használta arra, hogy meglátogassa Neu- 

rath német külügyminisztert. 
Miről tárgyalt Maniu és Popovici. 

igazságügyminiszter Zilahról, ahol meg- 

vizsgálta a biróságok müködését, elláto- 
gatott Maniu Gyulához Badacsonyra. 

Ehhez a látogatáshoz különböző kombi- 
nációkat füztek, amiknek véget vet 
most az a közlés, hogy a látogatás célja 
a kolozsvári P a tria-nyomda anyagi 

ügyeinek rendezése volt. A Patria-nyom- 

da egy része Maniu birtokában van és 

Imost ennek átvételéről van szó. 
- Vacsora Gafencu alminiszter tisz- 

teletére. Tegnap este a LI1oyd-klubban 
Ivacsora volt Gafencu alminiszter 
tiszteletére. A kétszázharminc teritékes 
vacsorán résztvettek a Rotary-kongresz- 
szus tagjai és a román irók is. Az első 

felköszöntőt Baran Koriolán dr. pre- 
fektus mondta a királyra. Azután tósz- 
toztak még Bocu Szevér a bánsági 
memzeti parasztpárti szervezet nevében 

Gafencura, Baltescu János dr. a 
IRotary-klubra, Busila mérnök a rota- 
rysták nevében válaszolt, Panescu- 

K er cs az Ugir nevében a bánsági ipart 

Köszöntötte fel, P o p a Apostol, a keres- 
kedelmi kamarák szövetségének alelnöke 
Temesvárt éltette és végül Gafencu al- 
miniszter a Bánság virágzására üritette 

poharát. 
- Házasság. Rózsa Erzsébet és 

sSándor Pál Budapesten e hó 25-én 

nházasságot kötöttek. (Minden külön ér- 
tesités helyett.) 

- Menyasszonyi kelengyét legjobb 
máinőségben eredeti engrosárakon vásá- 
rolhat Dornhelm Jenő divatáruhá- 
zában I., Börze-utca 2. 

Hit van mar a mintavásár! 
Pavilonom készen áll, 

Sikerül-e nem-e, - kétes - 

Ha ön eljön lehetséges 

Belváros, Korvin FISCHNOFF háya e 
Lonovics-utca folytatása Dóm-téren 
keresztül Telefon 18-09. 

........ 
- Megzavart baptista istentisztelet. 

Konstancában ismeretlen tettesek éppen 

akkor zuzták be a baptista templom ab- 

lakait, amikor abban istentiszteletet tar- 
tottak. A templomban nagy panik tá- 
madt, amelyet csak nehezen tudtak a 

higgadtabb férfiak lecsendesiteni. A 
rendőrség erélyes nyomozást inditott a 
merénylők kinyomozására. 
- Megnyirbált egyetemi autonomia. 

A porosz kultuszminisztérium rendeletet 

adott ki, amely szerint az egyetemek 

rektorait többé nem választják a taná- 
rok, hanem azokat a tanári kar javas- 

latára a kormány nevezi ki. 

- Az arany ára. Az amerikai kor- 

mány az arany árát unciánkint 32 dol- 
lár és 80 centben állapitotta meg. Ez 

megfelel 135 angol shillingnek, ami 5 
shillinggel több a világpiaci árnál. 

e r 

Vidéki gazdák 
akik bejönnek a minta- 

) vásárra, nézzék meg 
kell-e a gazdaságban, 
tejfokoló, boriokoló, 
mustfokoló, malligand 
vagy gabonamérleg. 

zeket a kellékeket a mintavásár 
alatt a vásári igazolvány elle- 

ében 504-kal olcsóbban kapja 

A kezdődő zenei szezon legkimagaslóbb 

eseménye kétségkivül a Városi Szimfonikus 

zenekar és a temesvári Zenebarátok zene- 

karának együttes hangversenye, amely hét- 

főn, október 30-án este 9 órakor fog lezaj- 

lani a városi szinház termében. Ez alkalom- 

mal 65 tagu zenekart sikerült összeállitani, 

melyben helyet foglalnak a legjobb hivatá- 

sos zenészek, a zeneiskola tanárai és a Ze- 
nebarátok nagy gyakorlattal rendelkező lel- 
kes amatőrjei. 

Az első est müsorának első száma Dra- 
g0i Szabin legujabb operájának, a C. 
Brancoveanu Processio cimü részlete, amely 
most kerül nyilvánosságra. A második 
Tschaikowsky grandiózus hatodik, ugyne- 

Jtolnap, hétfőn este lesz a vátosi szimfonikusok 
és a Zencbavátok zenehatának hangversenye 

a vátosi szinházban 
vezett patetikus szimfoniája, majd Bruch 

hires hegedühangversenyét Bayer Rudi, 

a fiatal tehetséges hegedümüvész játsza el 

zenekarral. A müsort Kodály Zoltán, az 
immár világhirü magyar zeneszerző Maros- 

széki táncok cimü szerzeménye zárja be. A 
zenekart Radu Urlatianu karnagy ve- 
zényli. 

A hangverseny jegyeinek árai igen mérsé- 
keltek, 100-20 leiig. Akik tiz hangverseny- 

re bérletet váltanak, 25 százalékos enged- 

ményt élveznek és nem kell előre fizetni. 

Ugyancsak 25 százalékot kapnak a Zeneba- 

rátok és a Magyar Dalárda tagjai. Felvilá- 

gositások és jegyek a szinház pénztárnál. 
Telefon 102. 

Gömbös Gyula magyar miniszter- 
elnök és Kánya Kálmán külügymi- 
niszter tegnap délutan három órakor 
tértek vissza balkáni utjukról Budapest- 
re. A Keleti pályaudvar virággal és 
zászlókkal volt diszitve. A pályaudvaron 

megjelent a kormány valamennyi tagja 

és az egységes párt számos képviselő- 
tagja. A hazatérőket Korniss volt 
államtitkár üdvözölte. Gömbös Gyula 

válaszában ezeket mondotta: 

- Hozom a magyar nemzetnek a 

török és bolgár rokonnépek szerető üd- 
vözletét. Magyarország az utóbbi évek- 
ben elhanyagolta keleti összeköttetéseit. 
Én mindig azt vallottam, hogy a kelet 

Magyarország az utóbbi években elhanyagolta 
keleti összeköttetéseit és ezt ki kell pótolni 

felé is kell orientálódnunk. Meg vagyok 

róla győződve, hogy az a mesgye, 
amelyet most járunk, még szélesithető 
lesz. 

Gömbös Gyula és Kánya Kálmán 

azután a Várba hajtattak. Autójukat 
több száz autó követte. 

A külföldi lapok nagy cikkekben mél- 
tatják a magyar miniszterelnök balkáni 
utját. Ebben különösen az olasz és 

angol lapok járnak elől. A Manchester 

Guardian még azt is megirja, hogy 
Musanov bolgár miniszterelnök a 
határig kisérte a magyar vendégeket, 
ami egyedül álló dolog államférfiak 

- A török-orosz barátság kimélyité- 
se. Ankarából jelentik, hogy Voroszilov 

orosz népbiztos a török fővárosba érke- 

zett, ahol nagy ünnepélyességgel fogad- 
ták. Kemál pasa ebédet adott a tisz- 
teletére, amelyen Voroszilov és Izmet 

pasa mondtak felköszöntőket. Mindket- 
ten hangoztatták a török-orosz barátsá- 
got és a két országnak a békére való 
készségét. 

mil, kolieri 
bőrárut 
legolcsóbban vesz a 

v készitőnél 

FEUER ágokaz TIMISOARA 
I., Merey-utca 8 

- Az Ulletein-kiadóvállalat a katol- 

kus mozgalom szelgálatában. Berlini je- 
lentés szerint az UlIstein-kiadóválla- 
latot hatvan százalék erejéig egy kon- 
zorcium váltotta magához, amelynek ve- 

zetői között vannak P a pen alkancellár, 
Löwenstein herceg, a katolikus akó 

ció vezetője és Fürstenberg hereeg. 
Az a céljuk, hogy az Ullstein-lapokból 

katolikus lapokat csinálnak és az egész 
vállalatot a katolikus mozgalom szolgá- 

minden a régiben marad és az elbocsá- 

latába álhtják. 

Timisoara, Józsefváros, Bonnáz-utca 14. 

Kecskemétinél, Börze-utca 
.... 

A mintavásár látogatói fiigyelmébe! 
Sok pénzt takarit meg, ha áruszükségletét 

Klein Dávid áruházában serzi be 

Dus választék flanell-, barchet- és bársonyujdonságokban, férfi és női szövetek, sely- 

mek, ingpuplinok, zefirek, mindennemü vásznak, klottok és bélésárukban, továbbá 
paplanok, pokrócok, kendők, törülközők, kész öltönyök, télikabátok, fiukosztümök, 

skiruhák, munkásruhák, köpenyek, nadrágok, sportsapkák, legujabb pupliningek, 

sportingek, munkásingek, harisnyák, keztyük, szvetterek, pulloverek, biuzok, trikó- 

ingek és nadrágok, reformnadrágok, kombinék, ernyők, sálak, nyakkendők, gallérok 

stb. legjobb minőségekben, bámulatos olcsó árakon. A mintavásárról villamoson ér- 

kező vevők jegyei beváltva, illetve visszatéritve lesznek és nagyobb vásárlásnál 

egyéb külön kedvezményben is részesülnek. 

- Dollfuss merénylője ellen elkészült 
a vádirat. Bécsből jelentik, hogy az 
ügyészség elkészitette Dertil Rudolf, 
Dollfuss merénylője ellen a vádiratot. 
Az ügyészség Dertilt közönséges gyil- 
kossági kisérlettel vádolja. Ezenkivül 

nyolc más személy ellen bünrészesség 
cimén emelnek vádat. Ezek között van 

Dertil anyja és mostohaapja, Gün- 
ther Rajmond ár. orvos is. 

- Nyugdijak egységesitése. A kor- 
mány már régebben elhatározta, hogy a 
nyugdijakat egységesiti és az erre vo- 
natkozó javaslat kidolgozására külön bi- 

zottságot küldött ki. Ez a bizottság már 
annyira előrehaladt munkájában, hogy 
a javaslat az ősz folyamán a parlament 
elé kerülhet. 

- A kikötői munkások konfliktusa. 

Lapunk más helyén megirtuk azt a kon- 

fliktust, amely a temesvári kikötői mun- 
kások körül támadt. Tegnap délután 

Pop a Apostol, a kereskedelmi kamarák 

szövetségének alelnöke a helyszinén járt 

és megmagyarázta a kikötői törvényt. 
Közbenjárására a végleges döntésig, 

amelyet a törvényszék fog kimondani, 

tott negyven kikötői munkás tovább dol- 

gozik. 

oaoi 

Telefon 12-92. 

EMMMAAMN 

1933, OKTO 

olcsó áraim 

Kaniz9i 
Divatáruház 

Gyárváros-Andrássya 
TELEFON 19-22 

MMIMMVMAMMMMMMMAMMAAKMMANN 
- Uj magyar államtitkár. 

illetékes körök cáfolják azokat a 
amelyek arról szóltak, hogy Gö 
Gyula miniszterelnök hazatérése u 
magyar kormányt átszervezik. 

sze arról van szó, hogy közleke 

államtitkárságot kreálnak, amely 
re Dálnoki Kovács ezredest, 

szállitási szakértőt nevezik ki. 

- Elhalasztották a Zelenszii 

tárgyalását. A bukaresti legfelső 
nai biróság a Zzelenszki-ügy tá 

lását november 1-ről november 
halasztotta el. Az elhalasztás 

hogy a biróság tagjai a védők ál 
terjesztett semmiségi okok aktáina 

nulmányozásával előbb nem kés 
el. 

Próbafőzés 
az árumintavásár gazgyári 

pavillonjában - 
A mintavásár egyik kiállitási 1 I 

lonjában a városi gazgyar gázkés 
kei nagy meglepetést fognak kelt 
háziasszonyok körében. Dr. Fuc 

urasszony, a bécsi főzőiskola oklel 

nek birtokosa a gázgyár kiállit 
egész napon át tartó próbafőzést 
ahol szemléltető módon lesz bebizo 
ható a gázfőzés tisztasága, kényel 
sége és célszerüsége. Rövid időn 
(45 perc) egy komplett ebéd főzhe 
mai modern gázkészülékeken ané 
hogy a háziasszony a főzéssel jár 
radságot megérezné. Az ebédpróbal 
e hó 28., 29. és november hó 2., 

6. délután 4-5 óra között lesz bem! 
va. Tekintse meg a gázgyár pavillc 
a mintavásár bejáratatól balra. Ké 
gázfelszerelésre dijtalan felvilágos 
és ajánlatot. Uzina Comunala de 
Timisoara, IV., Str. Garii 32. T. 

101. 

....... 

Ne bosszankodjon 
rossz radióján 
mert csekély havi dij ellenében 
csöveit ujakra cseréli, készülékét havo 
egyszer, szükségesetén többször is te 

vizsgálja, ha kell, javitja, 

14-00 feleioni hivásra 
azonnal technikust küld lakására, 

Akkumulátorát tülti és javitii 
Rádió Réd 
feeé eéeseltetik 
lózsetváros, Bulevardui tarol 13.! . 

m 

Telefon: 14-00 



üli 
arisát einyi 

s1 Aron redénye az Erelyi 
szenmives tél kiadásában 
si Aronnak uj regénye jelent 

erdélyi könyvpiacon. Regény, 

nem kell nagyhangu kiadói rek- 

t akik olvasták Tamási legutóbb 

hatalmas sikerüű regényét, az 

rengetegben-t valósággal 
k az irót, hogy folytassa mókás, 

s mégis nagy emberi mélységekbe 

meséjét. 
iz éve annak, hogy Tamási Aron, 

talan fiatalsága Amerikába üzött, 

ldte első novelláit a newyorki felhő- 

k közül. Mióta hazatért Erdélybe, 

án megjelent novelláskönyvei és 

közkézen forognak mindenütt, 

yarok élnek és magyarul olvasnak. 

eit az Abel a rengetegben cimü 

1 koronázta meg. Ez a könyv volt 
évek magyar irodalmának egyik 

bb eseménye és legteljesebb 

ere. A székely népnyelv müvészi 

atlan képzeleti gazdagsága vo- 

vele győztesen és nyert örökérvé- 

gárjogot a magyar irodalomban. 

elent a második Abel regény, az 

zr Az aranyos, 

e kezil az emberek közé. Erdé- 

beri problémákkal találkozik, 

letek fordulataiban éles és 

j világitást nyernek. Tamási 

tásu könyv, melynek finom 

tett ilusztrációi gróf Bán- 

mi észetét dicsérik, az Erdé- 

yvben méltót alkotott az első 
ba ugyan felül nem multa 

lyi peprlves Céh kiadásában, pártolóta- 

gok számára finom amatőr papiron, perga- 

ment kötésben jelent meg. Az olcsó kiadás 

cimlapját Kós Károly tervezte. Az Erdé- 

Mai ieftin si mai mare izvor de cumpá- 

rare in mode si manufácduri de damel 

Billigste u.grösste Einkaufs- 

avelle in Damenmode- 

und Manufakturwaren! 

Legolcsóbbé és legnagyobb bevásárlási 

forrás női divalt- és kézmüűárukbanl 

Css de mode peniru dame . Denenmodewerenheus e Női divalárobáz 

TIMISOARA-FABRICAÁ 

lyi Szepmives Céh könyveire megredelések 

és előfizetések a kiadó irodájában: Cluj- 

Kolozsvár, P. Mihail Viteazul (Széchenyi- 

tér 40. II. emelet) küldendő. 
mu 

Molumbus az észsébetvárosban 
aki az éj sötét lente alatt , az abtakon át 

felfedezni a telentezetlen nő 
Az Erzsébetváros, ama vadregényes 

fertályában, ahol már szabad mezők felé 

hajladoznak az utcák, ahol már gyakori 
a tehénbőgés és szórványosak a lámpák, 
egy magasabb ház áll valahol a többi 
földszintes ház között. Aféle félemeletes 
csinos családi ház ez, nem kevésbbé csi- 
nos lakókkal: egy ifju asszonykával és 
mamájával. Szóval nemcsak a ház aktu- 
ális, hanem a lakói is, mert a női szép- 

ségnek mindig megvan az aktualitása. 
Egy szép nő mindig érdekes. Két szép 
nő viszont duplán érdekes, tiszta sor, 

mint az egyszeregy. Ezeket az alapvető 
igazságokat azért óhajtottuk ujból le- 
szögezni, hogy már eleve megérthessük 
krónikánk azonnal bemutatkozó hősé- 
nek lelkivilágát, aki már hosszu ideje 
szimultán offenzivát folytat a két hölgy 

ablakai ellen. Igen, a jelen esetben hatá- 

rozottan uj árnyalattal kell stiláris kin- 
csünket gyarapitanunk, mert a tevé- 
keny érdeklődésnek egy egészen elhatá- 
rolt speciális esetével állunk szemben, 

amelyet pontosan ablakoffenzivának 

kell minősitenünk. De térjünk át az ese- 
ményekre. 

Késő este, midőn az elpihenés órái 

már közelednek, élénk mozgalom veszi 

kezdetét az emlitett ház kivilágitott ab- 

lakai alatt. S ami még csodálatosabb, ezt 

a mozgalmat egyetlen alak idézi elő, 

amint előtör az éjszaka sötétjéből. Nem 

tolvaj, nem rabló, nem is vámpir ő, - 

nehogy azt higyje valaki első rémületé- 

ben, mert közel van a temető. Nem. Ha- 

tározottan jó külsejü, elegáns öltözetü 

alak az éjből kibukkanó ismeretlen, 

amint otthonosan felkuszik a falon és 

ott marad függve a tető és a föld között 

a félemelet párkányán mint a folyondár. 

Nem. Eddig és ne tovább. Ő csak látni 

akar. A női bájak Kolumbusa ő, azért 

jött ide, ki tudja honnan, talán a József- 

városból, a Belvárosból vagy a messzi 

Gyárváosból, - hogy felfedezzen. 

Eshet az eső, zughat a vihar, meddőn 

becézik gyengéd szavakkal, hogy gyu- 

veccsé apritják a kobakját, hiába kerge- 

tik el furkós bottal ezt a különös szerel- 

mi dupla könyvelőt. Másnap már ismét 

ott lég őrhelyén a gáláns topográfus és 

várja a pillanatot, hogy minél többet 

lásson abból, ami kevés. Ő konok és le 

rughatatlan vizsgálódásainak piedeszt- 

táljáról. Hiába ellene minden. Akárcsak 

a XVIH. századbeli Fragonard-metsze- 

tekről próbálnád leradirozni a budoárba 

bekukucskáló alakot.Pedig már a kutyá 

kat is ráuszitották. De ő visszatér és el- 

mozdithatatlan, mint Páris büszke ciíme 

mergitur, üzetik, de nem merül el. Uj-, 
ból és ujból visszatér a konok felfedező 
férfiu. Büvösen vonzzák a kivilágitott 
ablakok. Mit tehetnek, hogyan védekez- 
zenek ezekután a szegény szépasszo- 

nyok? Már csak egy lehet a vigasztalá- 

suk. Bármit is látna ez a komisz Kolum- 

bus, - az az egy bizonyos, hogy 

csunyát nem mondhat róluk. 
(Flaneur). 

az 
, 

iét panasz 
0e0 z a2 2 

a közönség hkövéből 
A Déli Hirlap mindenkor szivesen ad 

helyt a közönség közérdekü panaszainak. 

A panaszok nyilvánosságra hozásával hozzá 

akarunk járulni azok orvoslásához. Ma egy- 
szerre két ilyen felszólalás is érkezett 
amelyeket alább adunk le: 

A város számos helye éjjel rendőri őrizet! 

nélkül áll. A külső területeken helyenkint 

kilóméternyi távolságra nincsen rendőr, el- 

lenben a Belvárosban minden utcasarkon 

áll néhány. A közbiztonság pedig a külső 

területeken sokkal veszélyezettebb, mint a 

belső részeken. Ilyen a rendőröktől elha- 

nyagolt vidék a hatos villamos menti utcák 
egész sora. Kivánatos volna, ha éjjelenkint 

a Piata Bihor környékén is cirkálna rendér 

őrszem. 
A temesvári rádiótáviró állomás a aband 

környékén nyujtja nagy magasságban drót- 

jait az ég felé, hogy azokkal fölfogja a le- 

vegő hullámain érkező hiradásokat. Igen 

ám, csakhogy ennek az állomásnak a mü- 

ködése messze környékén teljesen lehetei 

ádióvételt. 

fizetést, azonban nem teszi l 

rádiózzanak. Melódiák helyett s 



8. OLDAL 

ma aama 

- Román repülők délafrikai utja. A há- 
rom román repülőgép, amely vasárnap in- 

dult el Bukarestből a délafrikai Cap 

Tawn felé, minden baj nélkül megérkezett 

Kairóba. A román repülők holnap indulnak 
tovább. 

- A sok rossz utca közül legrosszabb. 

Temesvár számos rossz utcája közül egyike 

a legrosszabbaknak a December-utcá- 

nak a Turul-cipőgyárnál kezdődő része, 

amely a vágóhidig halad. Ezen az utvonalon 

és a beléje torkoló utcákban nyolcvan villa- 
szerü ház áll. A kocsiut azonban olyan tür- 

hetetlenül rossz, hogy még száraz időben is 
alig használható, esőben pedig teljesen 

hasznavehetetlen. Tegnap délben küldött- 

ség kereste föl Gabor Liviusz dr. főpol- 

gármestert és kérte, hogy a város ebben az 
utcában legalább makadámos kocsiutat csi- 

náltasson, mert a lakosság sem fát, sem 

egyéb szükséges holmit nem tud a lakására 
fuvaroztatni. Gabor Liviusz dr. átvette a 

küldöttség kérvényét és kijelentette, hogy a 

panaszolt utcarészt maga tekinti meg és in- 

tézkedni fog a jogos panasz orvoslása érde- 

kében. 
s 

azi és féli uldonságok 
! szövetekben, öltönyökre, 

telöltőkre és télikabátokra a 
legnagyobb választékban és 
legolcsóbban kaphatók 

RABONG á. SCHNEIDER-nél 
Temesvár, Belváros, Szt. György-tér. 

(Püspökpalota) 

! 

i 

A besszarábiai papság ragaszkodik 

Dionisie megválasztásához. Kisenevi jelen- 

tés szerint Curie besszarábiai érsek kije- 
Hentette, hogy a papság memorandumot in- 

téz a királyhoz, valamint a parlamenthez 

Di onisie szerzetes püspökké való meg- 

választásának hatálytalanitása ellen. Curie 

annak a meggyőződésének adott kifejezést, 

Hogy Besszarábia kivánságát figyelembe 

veszik és Dionisiet megerősitik a püspöki 

székben. 

e B. Roth Olga kozmetikus, Bel- 

város (Szt György-tér sarok, Deutsches 
Haus), legmodernebb elektromos sová- 
nyitó massage kezelése rövid idő alatt 
kiváló eredményeket mutat fel. Érdek- 
lődőknek szivesen nyujt dijmentesen fel- 
világositást minden kérdésben. 

„Üauecwellen 
Leszállitott árak mellett, 6-8 hónapi 
garanciával, a világhirüű Vellagéppel. 

hem göndőöc, hanem hullámos 

Váróri fodrásznál 
Hemesvár-Józselváros, Kossuth Lajos-u. 6. 

................ 
- Népszavazás a patkányok felett. A vá- 

ros állandó választmánya tegnap esti ülé- 

sén a keddi közgyülés előkészitésével fog- 

lalkozott. Minthogy ezzel nem végzett, a 

bizottság elhatározta, hogy a tanácskozást 

hétfőn este folytatja. Szóba került a pat- 

kányirtás ügye is és ugy határoztak, hogy 

ehben a kérdésben meghaligatják a háztu- 

lajdonosokat és a lakókat is. Amennyiben 

ezek többsége a patkányirtás mellett foglal 

állást, ugy a szükséges előkészületeket a 

télen át elvégzik és március elején végre- 

hajtják egyszerre az egész város területén 
a patkányok kiirtását. 

Férfikalapok 
a legujabb divat szerint, a 

legolecsóbban csakis 

Novák Gusztáv utódánál 
Józselváros, Bonnáz-u. 20 

n 

z 

ŐÓra- és ékszervá- 
sárlók figyelmébe! 

' Az árumintavásár tartama alatt ezen 
hirdetés felmutatója a fizetésnél 

5 engedményt kap 

Belváros, Merczy-utca, Galgon-ház 

IRIVZ elas és ekszejesz 

Közgazdaság 
A mezőgazdasági adót nem köteles a 
bérlő fizetni még abban az esetben sem 

ha az állam a bérbeadó 
A temesvári itélőtábla érdekes adó- 

ügyben hozott fontos döntést. Az ómol- 
dovai Unirea erdőkihasználási társa- 

ság ezerötszáz hold erdőt bérelt az ál- 
lamtól azzal, hogy a köztisztviselőket ol- 
csó tüzifához juttatja. A társaság ponto- 
san fizette a bérletet, valamint a jöve- 
delmi adót, az ugynevezett mezőgazda- 

sági adót azonban nem fizette, mert 
azon a nézeten volt, hogy ezt az állam- 

nak kell viselnie. A kincstár azonban 
azon az állásponton volt, hogy a társa- 
ságnak ezt az adót is meg kell fizetnie és 
azért 200.000 leies adóalapot állapitott 
meg, ezenkivül pedig még 400.000 leies 

tt a társaságra. A 
itélőtáblához feleb- 

bezett, am foglalkozott az ügy- 
gyel. A ták ést előre is fontosnak 
tartották és -ert Bukarestből Geor- 
gescu, a pénzügyminiszterium ügy- 
védje is megjelent. Az Unirea ügyvédei 
kifejtették, hogy a mezőgazdasági adót 

semmi körülmények között nem köteles 

a bérlő fizetni még abban az esetben 
sem, ha a bérbeadó az állam. A tábla ezt 

az érvelést elfogadta és az Unirea erdő- 
kitermelési társaságot ugy a mezőgazda- 
sági adó, mint pedig a büntetés megfize- 
tése alól felmentette. 

pénzbünteté 
társaság ez 

Elbocsátottak negyven temesvári kikötő- 

munkást. A temesvári szállitó cégek és a 

kikötői munkások között régóta huzódó 

konfliktus ujabb állomáshoz érkezett. A ki- 

kötői munkások ugyanis követelik, hogy a 

kikötőmunkásokról szóló törvényt rájuk is 

alkalmazzák, viszont a munkaadók azon az 

állásponton vannak, hogy ez csak nagy ki- 

kötők munkásaira vonatkozik. Miután Cu- 

nescu vezérfelügyelő, akit a munkaügyi 

miniszterium az ügy megvizsgálására kül- 

dött ki, a munkásoknak adott igazat, a 

munkaadók kénytelenek munkásaikra a ki- 

kötői munkásokról szóló törvényt alkal- 

mazni. Most aztán éppen ennek a törvéeny- 

nek az alapján negyven munkásukat elbo- 

csátották. A törvény ugyanis kimondja, 

hogy a kikötőmunkások kénytelenek a ki- 

kötő területén lakni. Minthogy a temesvári 

kikötőmunkások között negyven olyan van, 
akik Kisodán laknak, azokat elbocsátották. 

MISCHONG 
és Társa 

LUGOJ 

Gyárt: 

Hornyoltcserép, patentsz 253 

Hornyoltcserép, patentsz333 

Gép-hódfarku cserép 

Gerinccserép, nagyéskicsiny 
Különböző diszek 

Géptégla 

Kézi tégia 

Gőztéglamüvek R.-T. 

mindennemü cserepet és téglát a legjobb 
minőségben, szép vörösszinben, utolérhetetlen 

tartósságban, az időjárás viszontagságai elleni 

legnagyobb ellenállóképességgel, garantáltan 

mész- és salétrommentesen, és pedig: 

Ingyen minták és ajánlatok 

kivánatra rendelkezésre állnak 

Figyelem az ELEFÁNT gyárijegyre. 
legiobb anyagot 

A bérleti szerződéesek bemutatása. A 
pénzügyminiszterium rendeletet adott ki, 

amely kötelezi a bérlőket és a bérbeadókat, 

hogy ezentul a bérleti szerződéseket azok 

létrejöttétől számitott harminc napon belül 

láttamoztassák. A mulasztókkal szemben 

szigoru birságot alkalmaznak. 

A temesvári gabonapiac irányzata álta- 

lános megélénkülése mutat, amennyi- 

ben a buza barátságos irányzatu 

és a kinálat is kielégitő. A temes- 

vári gabonatőzsde tegnapi árai a kö- 

vetkezök: 76 kg-os buza 355 lei, 78 kg-os 

buza 365 lei, ó-tengeri 200 lei, uj tengeri 

novemberre 140 lei, uj tengeri decemberre 

150 lei, uj tengeri januárra 160 lei, takar- 

mányárpa 165 lei, kismalmiliszt zsákkal a 

30/70-es beosztásból 580 lei, korpa zsákkal 

110 lei, tökmag 400 lei, napraforgómag 270 

lei, lóheremag kilója 37-38 lei, mig a lu- 

cerna kilója 35-36 lei. 

Gép és kézi kuttégla 
Padlástégla (kemencetégla) 
Prolil- és lépcsőtégla 
Különféle alaktégla, lödém- 

tégla 
Sejtközialtégla 
Ultrasejttégla 
Gyári kéménytégla, stb. 

Löbl Márton marosvásárh 

A temesvári rendőrség mindke 

Ahogy a mintavásári meglát 

épugy kell a 

Temesvár 

I., Dóm-tér: 

Emelkednek ; ronan járadékpa 

dékpapirok árfolyamai ugy belföld 

a külföldi tőzsdéken jelentékenye 
kednek. Az árfolyam most már 
emelkedett, a mult heti 555-tel 

mesvári Filt-cipőgyár nyersan. 

nagy részét külföldről kénytelen 

Ez azonban a kontingentálási ren 

beléptetése óta nagy nehézségekbe 

Legutóbb pedig a kontingentálási 

teljesen visszautasitotta Filt-cipőgy 
relmét. A gyár igazgatósága ennek 
keztében arról értesitette munkásail 

két hét mulva elbocsátja őket, m 

anyag hiányában nem tudja üzemét 
tatni. A munkások között a gyát 
nagy riadalmat keltett és küldöttségil 
resték fel a munkakamarát. Mon 

elnök megigérte, hogy a munkások é 

ben interveniálni fog és a miniszteriur 

tingentálási bizottságához is u 
Valutaárfolyamok. A valuták ! 

ára a következő: francia frank G 1 n 

bani, svájci frank 33 lei 40 bani, el 

frank 23 lei 80 bani, angol font 53 
olasz lira 9 lei 25 bani, török fon 

dollár 120 lei, német márka 41 lei 

holland forint 69 lei, cseh korona 

gyar pengő 24 lei, osztrák schilling 

SII 

... 
- Magyar Kisebbség. Jakabff 

mér dr. kamarai képviselő Magyar E 

ség cimü nemzetvédelmi folyóiratánal 
jelent meg legujabb száma. Az ujszál : 
sok aktnális kisebbségi kérdéssel fol 
zik kimeritően. A Magyar Kisebbség 
son jelenik meg és a kiadóhivatal 

lődőknek készséggel küld muta 

mot. 

Kiállitás 

udvari fényképészi 
Belváros, Szentgyörgy: 

ot. 38ll mov. 5 
Szabad bemeneti 

e Jó ellátás, kényelem, gondossá 
dapesten a Park-nagyszállodába ! 

tott árak. 
zalékos engedmény. 

.. 

Temesvárra, hogy a gyárakban 
szervezzék az ifjukommunista sej 

letartóztatta. A Madbiróság Lö 
tont harminc napi fogházbüni 

itélte, mig Csergő Klárát felmente 
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halála ötven éves fordulóján. Bevezetőt 
mond Szabados Béla. 11.20: Farkas Sándor 

cigányzenekari hangversenye. Bécs. 12.30.: 

Zenekari hangverseny. 4.55: Gramofonzene. 

Sziímfonikus hangverseny. 11.40: Gramo- 

fonzene. Belgrád. 12: Gromofonzene. 1.5: 

Zenekari hangverseny. 5: Délszláv-dalok. 

6: Tánczene. 8.30: Hegedühangverseny. 9: 

Operaelőadás. 11: Cigányzene. Berlin. 9.5: 

Egyházi zene. 10: Gramofonzene. 10.30: 

Szimfonikus hangverseny. 11: Szórakoztató 

zene. Breslau. 5: Szórakoztató zene. 7.10: 

Fuvolahangverseny. 9.10: Filharmonikus 

hangverseny. Hamburg. 9.10: Hangver- 

seny. 11.20: Könnyü zene. Langenberg. 

9.10: Zenekari hangverseny. Lipcse. 7.5: 

Hangverseny. 10: Szimfonikus hangver- 

seny. 12: Könnyü zene. Milánó. 6.10: Bala- 

lajkazene. 7.40: Gramofonzene. 8.40: Gra- 

mofonzene. 9.15: Hangverseny. 10.45: Ka- 

marazene. München. 5.30: Szórakoztató ze- 

ne. 7.5: Hangverseny. 8: Bajor szórakozta- 

tó zene. 9.5: Egyházi hangverseny. 10: 

Nagy bajor tarka-est. 12: Zenekari hang- 

verseny. Róma. 6.15: Hangverseny. 8.40 

Gramofonzene. 9.40: Operaelőadás. 10.30.: 

Könnyü zene. Strassburg. 9.45: Gramofon- 

zene. 10.30: Hangverseny. Stockholm. 6.5: 

Könnyü zene. 6.45: Gramofonzene. 0: A 

Don Carlos cimü opera előadása. Varsó. 

5.10: Zongorahangverseny. 5.55: Cselló- 

hangverseny. 9: Operettelőadás. 11.40: 

Tánczene. Zágráb. 9: Gramofonzene. 11.15: 

Tánczene. 

Kedd, október 31: Bukarest. 1. Gramo- 

fonzene. 6: Zenekari hangverseny. 7.15: 

Hangverseny. 8.20: Gramofonzene. 9: Ének 

hangverseny. 9.20: 

seny. 10.15: Hangverseny. Budapest. 7.45: 

Torna. 10: Református istentisztelet. 12: 

városi 

Szimfonikus hangver- 

Unitárius istentisztelet, majd gramofon- 

nházban 
egyetlen 

előadó-estje 

Jegyek a szinház pénztáránál! 

zene. 2.30: Karének, majd szalonzenekari 

hangverseny. 5: Ifjusági előadás. 6: Sáray 

Elemér cigányzenekari hangversenye, 6.30: 

Apróságok Tisza Istvánról. Keblovszky 

Lajos előadása. 7: Zenekari hangverseny 

8.15: Nadányi Zoltán és Illyés Gyula költői- 

estje. 9: A Nyári zivatar cimü vigjáték elő- 

adása. 11: Orgonahangverseny. 12: Bura 

Károly cigányzenekari hangversenye. Bécs. 

1: Zenekari hangverseny. 4.55: Hangver- 

seny. 6.25: Zongorahangyerseny. 8: Szóra- 

koztató zene. 9.30: Szimfonikus hangver- 

seny. 11.15: Bár-zene. Belgrád. 12: Zene- 

kari hangverseny. 1.25: Gramofonzene. 5. 

Enekhangverseny. 5.830: Gramofonzene. 9: 

Hangverseny. 9.40: Zenekari hangyerseny. 

10.40: Gramofonzene. 11: Cigányzene. Ber- 

lin. 9.15: Tarka tánc-est. Breslau. 5.20: 

Szórakoztató zene. 7.20: Orgonahangver- 

seny. 9.10: Osztrák parasztzene. Frankfurt. 

9.10: Szórakoztató zene. 10.20: Kamara- 

zene. Hamburg. 11: Szórakoztató zene. Lip- 

cse. 5: Szimfonikus hangverseny. 6.50: 

Hangverseny. 9.10: A reformáció emlékün- 

nepe alkalmából Luther-vecsernye. 10: Re- 

formációs hangverseny. 11.30: MHelyszini 

közvetités a Berlin-Drezda és Lipcse- 

Chemnitz labdarugómérkőzésekről. Milánó. 

6.10: Tánczene. 7.40: Gramofonzene. 10: 

Hangverseny. München. 5.30: Szórakoztató 

zene. 7.5: Zongorahangverseny. 9: Zenekari 

hangverseny. 10: Hangverseny. Róma. 

6.15: Könnyü zene. 9.25: Zenekari hangver- 

seny. 10: Operaelőadás. Stockholm. 7: Gra- 

mofonzene. 9: Zenekari eaneverseny, 

10.15: Hegedühangverseny. 11: Gramofon- 

zene. Stuttgart. 5: Délutáni zene. 11.45: 

Gramofonzene. 12: Tarka-est. Varsó. 5.55: 

Könnyü zene. 9: Szórakoztató zene. 10.15: 

Hegedühangverseny. 11.10: Tánczene. zág- 

ráb. 6: Zenekari hangverseny. 9.15: Gra- 

mofonzene. 10.30: Tánczene. 

/fzinl 

Fekete Mihály szinigazgató, az 

Ihász-Fekete-szintársulat egyik veze- 
tője, napokon keresztül serényen foly- 
tatta a temesvári magyar szini szezon 
előkészitését. Fekete Mihály, ez az izig- 
vérig szinészember, aki becsületes mü- 
vészi törekvéseivel és pompás alakitá- 
saival több mint két évtizedes jóhang- 
zásu nevet szerzett magának a Bánság- 
ban, a maga személyében is teljes ga- 
ranciát nyujt arra nézve, hogy az elkö- 

vetkezendő szini évad teljes sikerü lesz. 
Tekintettel arra, hogy Nagyváradon 

és Kolozsvárott a szinházi előadások 

már megkezdődtek, Fekete Mihály visz- 
szatért Kolozsvárra. Maga helyett azon- 
ban itt hagyta megfelelő utasitásokkal 

szörmeániban 
szükségletét csakis a 

. Nagy Endre vi- 

Tulajdon 

ház 
A magyar szinház szefvénytérteteit 
tömegesen váltja ki a közönség 

Horváth Viktor és Somoray 

György titkárokat, akik a szelvénybér- 

letgyüjtést folytatják és sorra felkere- 

sik külön-külön a szinházlátogató kö- 

zönséget. A közönség nagy érdeklődés- 

sel fogadta a szelvénybérletes rendszert 

és az eddigi bérletek arányából is min- 

den nehézség nélkül megjósolható, hogy 

idén játszani, ami mindenesetre fokozni 

fogja a társulat ambicióját. 

A társulat szervezkedése befejezés 

felé közeledik. Az igazgatóság már sorra 

rettek előadási jogát, A szezon decem- 

ber közepén kezdődk 

„CARACUL" 
szőrmeáruházban szerezze be. 

Gutfreund Emil 

Temesvár Erzsébetvárot 
Dózsa-tér S. sz. 
Kőszegi- -utca sarok. 

Sok pénzt takarit meg és 

csakis elsőrendü minő- 

/ ségü árut vásárol! / 

ENGROS EN DETA! 

a magyar társulat telt házak előtt fog 

megszerezte a legujabb és legjobb ope- 

T6li menetremi 
Érvényes 1933, október 8-tól 

Időszamitás: O-tól 12-ig, éjféltől delig 
és 12-től 24-ig, deltől éjfélig. 

Vonatok indulása a Temesvár-józsefvárosi 
pályaudvarról: 

Karánsebes tele személyvonat 5.05 

Eukarest felé gyorsvonat 7.25 

Bukarest felé Simplon 12.45 

Bukarest felé személyvonat 13.10 

Bukarest felé gyorsvonat 17.45 

Turnszeverin felé személyvonat 22.50 

Zsombolya felé vegyesvonat 1.10 

Zsombolya fele személyvonat 8.00 

Zsombolya felé vegyesvonat 18.30 
Zsombolya fele Simplon 18.38 
Zsombolya felé vegyesvonat 18.50 
Arad felé 0.18 

Arad felé 5.20 

Arad felé 8.05 
Arad felé 18.05 

Arad felé 18.30 
Arad felé 22.00 
Resica felé 7.54 

Resica és Báziás felé 13.20 

Resica felé 18.48 

Csanád felé vegyes 4.05 

Csanád felé 7.52 

Csanád felé 13.12 

Csanád felé 18.10 
Gyér felé 16.37 

Keresztes felé 19.00 

Radna felé 1605 

Valkány felé 16.44 

Buziás felé motoros 5.26 
Buziás felé vegyes 14.30 

Vonatok érkezése a Temesvár-józsefvárosi 
pályaudvarra: 

Karánsebes felől 12.40 
Bukarest felől gyors 0.12 

Bukarest felől Simplon 18.21 

Bukarest felől személy 
Bukarest felől gyors 
Turnszeverin felől 

Zsombolya felől vegyes 
Zsambolya felől személy 

Zsombolya felől vegyes 
Zsombolya felől Simplen 

Zsombolya felől vegyes 

Arad felől 

Arad felől 
Arad felől 

Arad felől ; 

Arad felől 

Arad felől 
Resica és Báziás felől 

Resica felől 
Resica felől 

Csanád felől 

Csanád felől 
Csanád felől 

Csanád felől 

Gyér felől 

Gyér felől 

Keresztes felől 

Radna felől 

Valkány felől 
Buziás felől motoros 
Buziás felől veg e ye 



szobraász 

; iera 

VEREl fÁNDOn 
(Utánnyomás los.) 

54. folytatás. 

E szavaknál Witte gróf azonban egyre gunyosabb 
arcot öltött, majd hirtelen metsző hangon vágott 

közbe. 
- Bocsánat, Felség! De szerény véleményem sze- 

rint ezt a háborut csak Anglia és Franciaország nyer- 

hetik meg. Nézetem szerint Oroszország még egy győ- 

zelem esetén is önvérébe fullad. De én hajlandó va- 

gyok még azt is elfogadni, hogy nem ugy lesz, aho- 

gyan én azt látom, hanem Oroszország valóban teljes 
dicsőséggel kerül ki a háboruból. Am lássuk, mit hoz- 
hat Felségednek és országunknak a legjobb esetben 
egy győzelmes háboru. 
- Területeket. 

Ugyan, mire jó az Oroszországnak? Csakhogy 

még nagyobb legyen az állami költség és még vesze- 
delmesebben széteső a hatalom. A mi viszonyaink kö- 
zött a területbővülés csak országunk még nagyobb 
gyöngülésére vezethet, Felség. Egész Oroszország 
legbelsejében is tele van kiaknázatlan területekkel, 

nem is beszélve Kaukázus, Turkesztán, Szibériáról. 

Példanélküli aranybányái lehetnének ezek a területek 
a gazdaságnak és a gazdagodásnak, ha törődnének 
velük és civilizálnák azokat. Uj területekkel szapori- 
tani Oroszországot, ez annyit jelentene, mint a meg- 

levőket még gondatlanabbul átengedni a nemtörődöm- 

ségnek és a meddő pusztulásnak. 
- Vagy talán embere, katonája nincsen elegendő 

Felségednek? Csak nem ebből a célból akarja Kelet- 
poroszországot elfoglalni? Még több ellenséges érzü- 
letü alattvalót akar, nincsen elég németje már igy is. 

-Vagy mit óhajt Galiciával? Nincs elég zsidaja ? 
Talán csak nem akar egy zsidó-országot is alapitani? 

- Azután itt a lengyel kérdés is. Már eddig is elég 
bajunk volt a lengyeleinkkel. Hiába igérünk majd a 
lengyelek teljességének autonómiát, ha majd mind 

hozzánk tartoznak. Biztositom, hogy kis idő multán 

ők azzal már nem is lesznek megelégedve, önállóságot, 

Gál Endre 

teljes függetlenséget kivánnak majd. Minden eredmé- 
nyünk tulajdonképpen egy sulyos tehertétel lesz az 
országra és még, ha a győzelem a legteljesebb is lesz, 
akkor is csak végveszély támadhat belőle Felséged 
saját személyére. 

- Hogy értsem ezt? - 

a cár. 

- Nagyon egyszerü az ekfejtésem, 

kérdezte meghökkenve 

- folytatta 
Vitte. Tételezzük fel a győzelem teljességét. Hogy a 
Hohenzollernek és Habsburgok fejéről lehull a ko- 
rona, Felséged szomszédságában akkor mindenütt 

köztársaságok lesznek. Már pedig a demokratikus ál- 
lamformák ilyen közelsége a legnagyobb veszedelmet 
jelenti Felséged számára, jelentheti egy napon a cáriz- 
mus végét is - fejezte be szavait Witte gróf ezzel a 
vésztjósló megállapitással. 

A cár arca már egészen hamuszürke volt. Mindig 
félt az igazságtól, különösen, mikor igy szemtől- 
szembe tálalták fel számára, az valósággal megsem- 
misitő hatással volt rá. Witte pedig nem az a politikus 
volt, aki legalább cukrozott labdacsokban adta volna 
át keserü igazságait. 
Mély csend támadt a komor dolgozó szobában. 
- Erdekes, hogy Rasputin ugyanezt mondotta ne- 

kem, - suttogta inkább magának, mélyen eltöp- 
rengve a cár. 

- Mondja, Witte, de őszintén, mi a véleménye ön- 

nek Rasputinról? - kérdezte most hirtelen a grófra 

emelve tekintetét a cár. 

Witte egyenesen állta felséges ura nézését, majd 

határozott, egyenes hangon i igy válaszolt: 

- Rasputint én egy részeges, erőszakos, közönsé- 

ges fickónak tartom, de zseniális képességeit egy- 

aránt tisztelem és bámulom. Olyan ő, mint a sárban 

talált gyémánt. Ha nincsen is meg a szellemének a 

csiszoltsága, ha nem is beszélhetünk személyével 
szemben arról, amit müveltségnek szokás nevezni, 

mégis egészen rendkivüli agyról és képességekről van 

itt szó. Ez a népből és alacsonyságból támadt ember 

a próféták adományait birja, mint ahogyan rendsze- 

rint a vátesek az ismeretlenségből jönnek. Az egész 
orosz nép vágyakozása, az orosz lét jövendőbeli vára- 

kozása és megérzései szólalnak meg belőle látnoki 
hangon, amit ő mond, azt én megfontolandónak tar- 
tom, mert ugy beszél, mintha egész Oroszország öl- 
tene benne testet. 

A cár sulyos gondok közepette bocsátotta el Witte 

grófot, hiszen sulyosabb szavakkal még senki sem fej- 
tette ki a háboru várható következményeit. És ami 
még lehangolóbb volt, az uralkodónak be kellett lát- 

jövendőléseit illetőleg. 

A jelenlevő Wirubova asszony kül. 
tinra vonatkozó nyilatkozatokat hallga 
lődéssel és örömmel töltötte el szívét 
Witte gróf oly elismerőleg nyilatkozott 
starecükről. 

Másnap reggel aztán első dolga volt, 
tinnal sietve közölje a beszélgetést, amely 
Witte gróf közt lefolyt. 

- Nagyon boldog vagyok, hogy Witte 
jó véleménnyel van rólam, - szólt Rasput 
még nagyobb megelégedéssel tölt el az a tud 
a háboru kérdésében egy véleményen vag 
lajdonképpen támogathatnánk egymást, hog 

jük a közeli békét. ; 

Igy történt azután, hogy a cári kihallga 
mélyreható következményei lettek, mert Ras 
vének megemlitése hasonló gondolatokat él 
utólag Witte grófban. Ő is kereste : a közeled 

putinhoz. 

Egy bizonyos M a tild asszony, akinek val 
később is ismeretlen maradt a történelem 
közvetitette az ismeretséget a két rendkivi ü 

között. 

Azonban ennek a találkozásnak a Jegnagyo 
ban kellett lefolynia, mert a háborus párt kér mi 

denütt leselkedtek. 

A titokzatos Matild asszony tehát egy 
fekvő magánházat bérelt ki e célra és annak 
egy katonára bizta, aki állandóan ott lakott és 
kodott a portásfülkében. Mivel az illető kato 
szökevény volt, már a saját érdekében sem h 
sohasem a házat, azonkivül nem is volt semm 
szüksége, mert a legnagyszerübb ellátást élv 
bőven ellátták dohánnyal, borral, még olva 

val is. 

A lakás kulcsának egy-egy péeldányát a 

putin és Witte gróf külön kapták a kezükhöz. 
Egyik ködös kora délután történt ne az el 

kozás. 
Rasputin nem kertelt sokat.t 

Mondjad meg, mit akarsz, zrót, nogy 1 
miben lehetek a szolgálatodra. 

Witte erre szintén szokásos őszinteségével 

vázolta helyzetét. 

(Folyt. köv.) 

Vaskapuk és ajtók, 

diszkeritések 
drótfonással kombinálva, szé- 
pitik otthonát 

legmoedernebb, tartós és olcsó! 
eladis nagyban és kicsinyben 

BOZSÁK M. és FIn R.-T. 
Sodronykerités- és lakatosárugyár 
Temesvár II.. Alsóárok-utca 10. sz. 
Fiók: IV., Kossuth Lajos-utca 31. sz. 

(Bejárat: Bem-utca) 
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Telefon 

elekíromesan 

Biesel-fengelyeket 
motorfejeket 
kazánokat stb. 

mne. MÁRK! vasöntőde és gépsyár 
Temesvár, Sír. I. C. Bratianu 1 

zuxa 

Gyárváros Rekási vt26, A Mazm 

eladásaimat 



legiigyelte már Ön magán, hogy bizalommal csak akkor vásárolt, ha az áru márkás? 

Mert a márkás anyag garantált, minőségben első és árban a legolesóbb 

Az ismert és elismert márkák a következők: 

11. OLDAE 

METALIÁ" 
Vas, réz, modern nikkel 

ecsőbutor és sodronykerités 

Tisvara lt. Mihie Vimos-tra 99. az. ; ő moscszer, szavatoltan kiórmentes 

Na a UMő az acadi Oransylvaniával 

rhőzik a OIGő-pályán a román kupas 

mévkőzések sován 
Hertha csapatát látja vendégül. A mér- 

kőzés favoritja az Electrica. A másik 

bajnoki mérkőzés a Rapid-Banatul, 

mely a Rapid-pályán kerül le- 

bonyolitásra. Ez a mérkőzés nagy 

fontossággal bir, mert mindkét csapat 

ezideig rosszul szerepelt az első osztály- 

ban és minden bajnoki pontra szüksége 

van mindegyik egyesületnek, hogy a ki- 

esés veszélyét elháritsa magától. 

A másodosztályu bajnokságok során 

a buziasi Meserias együttese mutatko- 

zik be már másodizben Temesvárott. A 

buziási együttes jó játékerőt képvisel és 

nem csalódunk, ha győzelmét a Pátria 

ellen biztosra vesszük, Freidorfon a 

Freidorf a Politechnica együttesét látja 

vendégül. Erős mérkőzésre van kilátás. 

Az IHisa-pályán a Kadima-Venus, mig 

a Banatul-pályán a Dacia a Fortunával 

játszik. 

A román dekatlon bajnokság 

Bukarestben ma fejezik be a román 

dekatlon bajnokságokat, melyet nagy- 

számu közönség nézett végig már az 

eddigi versenyek folyamán is. 

Jó üzlet a futball 

Az olasz-magyar válogatott mérkő- 

zésről most adták ki a pénztári jelen- 

tést, mely szeirnt a mérkőzés tiszta jö- 

gária-Románia Bmérkőzés vedelme körülbelül másfél millió lei 

MilAncsak ma játszák le Bukarest- volt. 

ásik válogatott mérkőzést, ahol 

B-válogatott a legjobb bolgár 

veszi fel a küzdelmet. A mér- 

lengyel Rutkovszky vezeti. 

rott a mai vasárnapi sport- 

ot a TMTE kupamérkőzése je- 

TMTE az aradi Transsyivániát 

idégül. A mérkőzés erős favorit- 

TE csapata, mert e héten egy 

rsikerült az aradi együttest 

nelten legyőznie. A kupamér- 

TMTE-pályán bonyolitják le 

egynegyednégy órai kezdettel. 

an kupamérkőzések keretében 

bonyolitásra Resicán az Ilsa- 

cs, mely érdekesnek igérkezik. 

mérkőzés kétségtelen favoritja 

yüttese, azonban az Ilsa for- 

ása időszerü és megtörténhetik, 

sa együttese éppen az UDR 

érkőzés alkalmával játsza ki a 

ken várt formáját. 

esvarott első é. másodosz- 

ajnoki mérkőzések is kerülnek 

sra Az egyik az Electrica- 

ahol az Electricea a zsombolyai 

válogatott Bernben mérkőzik 

án válogatott ma vivja meg 

tosságu mérkőzését a svájci 

tt ellen. A mérkőzes kimenetele 

reméljük, hogy a román válo- 

nem hoz szégyent a román szi- 

román válogatott számára egy 

E tlen mérkőzés is nagy sikert je- 

* 

Elkésett óvás. 

A marosvásárhelyi Mures október 

15-én mérkőzött a Juventus ellen. 

A mérkőzést a Mures megóvta, azon- 

ban későn adta be az óvást, amit az 

intézőbizottság ezért egyszerüen eluta- 

sSzegedi csapat Franciaországban 

A franciaországi Marseillesben 

a Szegedi FC futballcsapata a kitünő 

francia Olimpidue Marseille csapatával 

mérkőzött. Az uttól fáradt szegedi já- 

tékosokat első franciaországi turájuk 

alatt nem kisérte szerencse és az 1:1 

zést bonyolitanak le. 
1 lebonyolitásra az ottara 

marosvásárhelyi Mures 

állapota javul 

agyar futballmérkőzésen 
(1:0) döntetlen eredményt is an tud- já 

yelem! 
1. osztályu dévai cserépkályhák. Felülmuliha- 

tatlan, ugy lütésre, mint kivitelre és minőségre. 

Csakis TORDAY JÁNOS-ecégnél 
kaphatók. III., Posta-u. 18, ugyanott átalaki- 
tások és javitások a legolcsóbb árban esz- 

közöltetnek. 

Füleki cipői 
készen és mérték után a 

legjobbak! 

Belváros, Merezy-utea 1 

. A Wonka-zongora jó 
A Wonka-zontora olcsó 

WONKA zongoraház 
Alapittatott 1878-ban 

IV., Török-utca 4. 
Teleion 557 

Auonka-zondoratogalom ( 
RÁDI0-FOT0 
Lerdik - Binoden - Super - 
„Binoflex 

CSILLÁROK 

KÖHLER White-House-sor. 
IV., STR. MIRON COSTIN 2. Tel. 15-73 

, 

Az ifjusági bajnokság mai fordulójá- 
ban a következő mérkőzéseket játsszák 
le: Kinizsi-Ilsa, Fratelia -Hajduk, Ra- 

pid-Electrica, Pátria -TAC, Banatul- 
TMTE, Vulturi -1OGT, CFR-Unirea, 

Dacia -Kadima, VenusTörekvés, Frei- 

dorf-Fortuna. 

A magyar amatőrök Monacóban 
A magyar amatőr válogatott együttes 

ma Monacóban játszik Monacó váloga- 
tottja ellen. A magyar amatőr váloga- 
tott a mérkőzés után további mérkőzé- 

seket abszolvál. 
. 

lasz győzelem 

A Budai 11 csapata olaszországi turá- 

ján az olasz Vigavenese csapatával 

mérte össze erejét. A mérkőzést az ola- 

szok 2:0 (1:0) arányban megnyerték. 

Gyönyörüen berendegeti szo- 
bák kaphatók teljes pensióval 
(napi háromszori étkezéssel) a 

Madsor Densió"-an 
VI, Vilmos császár- 

sz. reie - hol minden 

lodában. A Villamos, föld- 
alatti és autobusz megállóhely. 

Mideg-meleg viz, telefon. Köz- 
ponti fütés! " 

ak 
Társasutazásoknál 10 száza- 

lékos kedvezmény! 

EMátási dij a Déli Hirlap kiadó- 

hivatalában leiben fizethető be. 

Profiliga mérkőzések 

Budapesten ma a következő profiliga 

mérkőzések kerülnek lebonyolitásra: 

Nemzeti-Ferencváros, Kispest-III. ke- 

rület, Budai 11-Phöbus és Bocskai- 

kitünőbbjei neveznek be. 

szoruttélet 

ügyészségen feljelentést tett a brutá 

Európa jövő évi boxbajnokságait 

áprilisban Budapesten rendezik meg. Az 

1934-es boxbajnokságon Európa leg- 

A londoni törvényszék szigoru itéletet 

hozott egy sportügyben. Southam- 

pton ban az egyik bajnoki meccse
n a 

Diró tizenegyest itélt, amiért egy ját
é 

kos dühében megütötte a birót. Erre a 

piró ugy a sportszövetségnél, mint az 

Mozi 

A kisérctetek vonata 

A Capitol-mozi slágerdarabja A kisér- 

tetek vonata cimü remek hangosfilm, 

amely a müvészi kidolgozás mellett ha- 

talmas tanuságtétel a román-magyar 

müvészet összefogásáról. A kisértetek 

vonata az első románnyelvü hangosfilm, 

amelyet Budapesten a Hunnia-filmgyár- 

ban állitottak elő. A darab meséje oly 

szövevényes, hogy mindvégig leköti a 

figyelmet. Lehetetlen levenni a szemet 

csak egy pillanatra is a szenzációs bo- 

nyodalmakat görditő Solomon Dia mü- 

vésznőről, aki a misztikus milliőben, 

ragyogóan érvényesül. A darabban ki- 

váló müvésztehetségről tesznek tanusá- 

got Tony Bulandra, Storin György és 

Dida Solomon bukaresti román sziné- 

szek. 

Marathoni futás 
A Forum slágere 

Tulajdonképpen a sport minden barát- 

jának meg kell nézni a Foru m-mozgó- 
ban bemutatott Marathoni futó cimü fil- 

met, melynek egész cselekménye a sport 
legbensőbb, intim életét ismerteti meg a 
nézővel és ráadásul még a lezajlott Los 
angelesi olimpiász eredeti felvételeit is 
bemutatja a leggazdagabb változatban. 
Ez a film azonban nemcsak mint sport- 
filn érdekes, hanem igen szórakoztató 
is, mert a gyönyörü Brigitte Helm játsza 
benne a főszerepet és a filmszinészet 
többi kiválóságai. A Marathoni futó első 
előadásait is zsufolt házak nézték végiz 
és a közönség most is valósággal meg- 
ostromolja rt. 

Vasárnap, október Z9. és héttő 30. 

Apolló-mozi: Csókol Veronika. 

Forum-mozi: A marathóni futás. 

Capitol-mozi: A kisértetek vonata. 

Concordia-mozi: Pánik a városban. 

(Csak vasárnap.) 

.............. 

Szörmét,! ruhát 

fest és tisztit 
elsőrangu munka legz- 

olcsóbbanrn 

Festő és vegy 
tisztitó intéz 

szenvedett Korányi ál- 

röntgenezés alkalmával ták kiküzdeni. 

hét mulva n már tréningez- sgoldin MHoronák, fehér fogak
 

aakabaat ak anasoatanni
toanttál 

II muneamuntnktaltitolaskt ttÁ I 

DEUTS(H MUS 
diplomált dentis: 

m. Bulv. carol (volt syada 10 
munata 
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Apcóhicdetések 
i munnnnunmnmnmnnnnimmnnr 1 

Igazmondó! 

A mintavásár látogatóinak 10 százalék- 
kal olcsóbban jósol. Temesvár-Józsefvá- 

Bonnáz-u. 16, I. emelet. (3534) 
IME M A A A T et k E AAA 

7lázasság 

; Árvalány vagyok 

birtokos családból, férjhezmennék. 
Exisztenciával biró férfiak, vagy olya- 
nok, akik benősülnének, irjanak bizalom- 

mal Nagy Jenő huszonnégy éve fennálló 
házassági irodájához, Budapest, Rákó- 
lezi-ut S7/b. (2050) 

Nyugdijképes férfi 

magánvagyonnal bir, nősülne. Gyermek- 

szerető hölgynek felvilágositással szol- 
gál: Nagy Jenő, Budapest, Rákóczi-ut 

(1953) 

1 ilhalmazás 
Megbizható mindenes 

akt jól főz, éves bizonyitványokkal no- 
vember 1-re felvétetik. C a kiadóban. 

(1689) 

Bejárónőnek 
tisztességes rendes asszony, éves bizo- 
nyitvánnyal azonnal felvétetik. Cim a ki- 
adóban. (1897) 

- 

Házmesternek 
gyermektelen házaspár felvétetik. Ér- 
deklődni Pollák és társainál, Belváros, 
Dóm-tér 3. (3536) 

Jól főző szakácsnő 
nagyobb vidéki háztartásba kerestetik, 
jó bizonyitvánnyal. Cim a kiadóban. 

(1684) 

Fiatal szobaleány 
rendes, jó leany, azonnalra felvétetik. 
Cim a kiadóban. (1690) 

Keresek 
azonnalra megbizható bejárónőt. Belvá- 
ros Lonovics-utca 12( Szeminár-palota), 
I. em,, ajtó 2. (3541) 

ffűlási keres 
Egy jóravaló molnár 

állást keres. Cim a kiadóban. (3540) 

ai 
Eladók! 

Töltőkályha, iróasztal, könyvszekrény, 
finom állótükör garnitura és még több 
butordarab kifogástalan állapotban jutá- 
nyosan kapható. Vadászerdei-ut 11/c. 

(6454) 

Alkalmi vételek! 
sSürgősen eladók: Mindenféle butorok és 
üzletberendezések. Zongora, pianinó, 
varrógép, szőnyegek, konzol-tükrök és 
antiktárgyak stb. Belgiana, Timisoara, 
Str. Eminescu Nr. 7, bizományi üzlet és 
körgyiri lerakat. ((((586) 

t
 

Uj helyiségemben 
minden müűértő megcsodálja Pá- 

risba is beillő, nagy választékü, gyönyö- 

rü mütárgyaimat és régiségeimet. Per- 
zsaszőnyegek, csillárok, butorok, egye- 
sek és komplett garniturák, ezüstök, 
brilliáns ékszerek és minden egyéb, al- 

kalmi vételekből, hihetetlen olcsón áru- 

sittatnak. Nem hangzatos szavak, ha- 

nem szakértelmem és negyedszázados 
multam nyujtanak garanciát tárgyaim 
valódiságáért. Készpénzért és bizomány- 
ban mindennemü árut veszek. Sternberg, 

Merecy-u. (749) 

Lokomobilt 
6-8-10 HP, jó karban levőt keresünk 

vételre. „Vulcan" gépmühely, Timisoara, 

IV., Str. Pop de Basesti 15. Telefon 7-24. 

(1264) 

Dynamót 

1-2 Kw., jó állapotban veszünk. Fried- 
rich Testvérek R.-T. gépgyár, Timisoara, 
IV. Telefon 9-50. (1265) 

Jófekvésü 
jól jövedelmező, 11 kényelmes lakásból 

álló emeletes ház, külföldre való távozás 

végett, olcsón eladó. Bővebbet Jánosi, 
Józsefváros, Begabalsor 16. (3523) 

Házhely 

a Belvárosban, előnyös fekvésü, erősen 
leszállitott áron azornal eladó. Cim a ki- 
adóban. (3531) 

Két üzleti rolló 
ládák és hordók eladók. Káldor, Szent- 

györgy-tér 4. (3533) 

Női ruhák 
kosztüm, kabát, szövet-, selyem-, bár- 

sonyruhák kifogástalan állapotban jutá- 
nyosan eladók. Cim: Liget-ut 9, II. em., 

2. Délután 4-T-ig. (4762) 

Férfikabát 

és 42-es férfi cipő előnyösen eladó. III., 

Gátsor 84. sz. (1350) 

Tartóshullám 
6-9 bhónapi garanciával 

1. WALTRICH 

Fő-utca és Kossuth-tér 
sarkán, 6-os villamos vég- 
állomásánál. 

E rovatba este nyolc óráig feladott hirdetések másnap p reggel meg- 

jelennek. 

Kizárólog LEVELEZÉS, HAZASSÁG, ALLÁSKERESÉS, OKTATÁS 
és TESTÁPOLAS céljaira szolgáló hirdetési rovat. 

Egy szó ára EGY LEI, vastagabb betüvel szavanként KETTŐ LEI. 

Vidékről a hirdetési dij BELYEGEKBEN küldhető be. 
A legkisebb hirdetés ára TIZ LEI. 

A hirdetési dij minden esetben ELŐRE FIZETENDŐ. 

fevetezés 
Leveleznék perfekt franciául be- 

szélő urileánnyal. Leveleket „Gya- 
korlat' jeligére a kiadóba kérek. 

Levele van „Őszi esték jeligés- 
nek. 

2 

dlázasság 

Nyugdijas uriemberek közül ki 
lenne férje egy szolid, jó anyagi 

szituációban levő 44 éves urileány- 
nak, az irjon „Őszi esték jeligére 
a kiadóba. 

37 éves kovácsmester elvenne 
jobb iparosleányt. Választ „Rövi- 
desen esküvő" jeligére a kiadóba 
kérek. 

Keresem házasság céljából 35 év 
körüli, némi hozománnyal rendel- 
kező feltétlenül intelligens uri- 
hölgy ismeretségét. Teljes cimü ki- 
meritő ajánlatokat e lap kiadóhi- 
vatala továbbit. „Zsidónők előny- 
ben" jeligére. Teljes diszkréció. 

(319) 

Atltást keces 

Vállalok házilag kezelve, kényes 
uraktól mosást, vasalást. Cim a 

kiadóban. (305) 
Endlizést 3 leiért, elsőrendü himzést, függönyök és diszpárna 

montirozást olcsőn vállalok. Cim a 
kiadóban. 

Középkoru magános nő ajániko- 
zik házvezetőnőnek magános urhoz 
vagy idősebb házaspárhoz, a ház- 
tartás minden ágában jártas. Vi- 

dékre is megy. Iskola-utca 17. 

Gildéné. (316) 

Mindenes szobalány éves bizo- 
nyitványokkal állást keres. II., 

Coronini-tér 23. I. em. 2. 

őktatás 

Engelmann, akadémiát végzett 
okleveles gyorsiró, könyvelő és le- 
veleze magánoktatásai. IV., Küttl- 
tér 1. 

Szabászati tanfolyamok a szabá- 
szati akadémián, beiratások októ- 
ber 20-ig. Dóm-tér 9. 

Tanitónő német, román órákat 
ad lakásán és lakáson kivül felnőt- 
teknek is. „Tanitónő" jelige. 

Wellmann Rezső tanár Köszeg- 
hy-utca 1, vállal középiskoiai ta- 

nulókat magántanitásra. 

Begovics tánctanfolyamai meg- 

kezdődtek. Vasárnap délután tánc- 

kotériák. Uj helység: Belváros, 
Liget-ut 4. 

Uj fodrászüzlet a Belvárosban. 
Elsőrendü kiszoigálás. A. Alexan- 
dru. Jenőherceg-utca 18. 

Bőrkabát avitaz aszttasz 
festése 200 lei. Amigó, Bega-balsor 

Nyerz Teme- körforgógépen 

ősz haját eltüntetheti „Ideal- 
Haarregenerátorral". Övege á5 lei. 
Nicolinnál Timisoara I., Liget-ut 8. 

fürdőszoba-használattal a Jó: 

Hajóval tavaly befutott 

Maáhr.-Ostraul k 
kizárólag még nál 
Siessen mig a készi 

Steiner Sá 
s 

elefon d0-12 

két szoba, konyha és speizc 
terén lakás november 
Lenau 12. Villa Stella. 

modern lakás kiadó a Papn 
házhan, Belváros, Lonovics-u. 1 

Szolid uriembernel 
abszolut különbejáratu butoroz 

centrumában, esetleg 
kiadó. Cim a kiadóban. 

1500 lei havi béré. 
azonnal kiadó uj ház, 3 szoba 

speiz, fürdőszoba, vizvezeték 
nan kifestve, a 6-os villamostól 

Strada Caras 11. sz., a Vágóhi 
pid-pálya között, a Hungária. 

rosi kertészet felé eső részen. 
naponta 2-4 óra között. 

teljes e 

Hattyu-utca 12. számu 
emeletes házban 3 szobás modei 
nos lakás azonnalra kiadó. 

fkülöntéle 
Román állami osztálysors. 

IV. sorsjáték első osztályára m 
érkeztek. 1/g á ára 125.- lei, %25 

Temesvári Mentőtársulati sc 
ára 50.- lei, kaphatók a közi. 

rencsés számokkal rendelkező 

trafikban. Eddig több mint e 
leit fizettem ki szerencsés nye 
diszkreció mellett! Siessen tehát I 

tőr 1. sz. alatt. Postán pénz elő: 

küldése plusz 17 lei ajánlott le i 
ellenében eszközlök. 

Herzi-vizamos 1 
október 31-én Budapestre utazi 

vállal megbizatásokat Budapestre 
utca 28. Telefon 16-04. 

november 1-re, ei 60. Köz 

a házban a házgondnoknál, 

Parfumeria ,Ideal"-t vezeti 
Timisoara-Belváros (Scherter vas 

kedés mellett) 


